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Konec druhé světové války 
v Dobřichovicích

V  minulém čísle Informačního listu jsem vyzval 
čtenáře, především dobřichovické starousedlíky, 
aby prohledali své rodinné archivy, zda se v nich 
nenachází fotografie Dobřichovic z konce druhé 
světové války. I když se nepodařilo sehnat mnoho 
dobových fotografií a  v  tomto čísle uveřejňu-
jeme fotografie, které již v  archivu města byly, 
chtěl bych poděkovat Václavu Kratochvílovi za 
moc hezký článek, který naleznete na následují-
cích stránkách tohoto Informačního listu a který 
poutavě přibližuje dobu války, od jejíhož konce 
právě uplynulo 80 let.

Rád bych ale svou výzvu zopakoval a  rozšířil 
i  na období poválečné. Najdete-li tedy ve svých 
rodinných albech zajímavé fotografie, doku-
mentující život v  Dobřichovicích nejen z  doby 
2. světové války, ale i  z  doby krátce poválečné, 
a budete-li ochotni se o ně podělit, budeme vám 
vděčni. Pokud se nám sejde více takových foto-
grafií, mohla by z nich být uspořádána velmi zají-
mavá výstava.

Je smutné, že 80. výročí od konce druhé 
světové války slavíme v době, kdy je jedna z teh-
dejších vítězných mocností aktuálně agresorem 
ve válce na Ukrajině. Nelze než doufat, že i stáva-

jící válka brzy skončí a agresor bude poražen, tak 
jak tomu bylo před 80 lety.

Větve, přerůstající ze 
zahrad nad ulice a chodníky

O tomto tématu jsem psal již před dvěma lety, ale 
s přicházejícím jarem a bující zelení není na škodu 
jej připomenout. Chtěl bych požádat občany 
o  údržbu zeleně, která z  pozemků jejich zahrad 
přesahuje do městských komunikací. Větve 
komplikují například maminkám s kočárky nebo 
seniorům chůzi po chodníku, velké problémy pak 
mohou způsobit i svozovým posádkám popelář-
ských vozů při vyvážení odpadu (to se týká např. 
ulic Na Vyhlídce nebo Nová cesta).

Dovolujeme si Vás upozornit na skutečnost, že 
vlastníci, jejichž pozemky přiléhají k plochám chod-
níků a  ostatních komunikací, jsou povinni dbát 
o  údržbu svých dřevin, keřů a  v případě přerůs-
tání části do průchozích nebo průjezdních úseků 
tyto části pravidelně odstraňovat. Pokud nedojde 
k  odstranění zmíněné zeleně majitelem, budou 
přesahující větve ořezány v  nezbytně nutném 
rozsahu  pracovníky města zajišťujícími údržbu 
zeleně. Může se tak stát, že váš strom či keře budou 
ořezány ne zcela dle vašich představ, a navíc vám 
mohou být i účtovány náklady na takovýto prořez.

Těm, kteří výše zmíněné berou jako samo-
zřejmost, a  zeleň přerůstající z  jejich pozemků 
pravidelně ořezávají, tímto velice děkuji. Stejně 
tak děkuji i všem, kteří se starají o trávníky mezi 
plotem svých zahrad a ulicí.

Květen v Dobřichovicích

Blíží se květen, a s ním je zde, kromě zmíněných oslav 
kulatého výročí konce války, rovněž celá plejáda 
akcí, na něž se v  Dobřichovicích můžeme těšit. 
Ještě před začátkem května nás čeká 26. 4. druhý 
ročník Houkaček u  lávky. Hned první květnovou 
sobotu 3. 5. proběhne u loděnice nad jezem závod 
dračích lodí. Zázemí mají dračí lodě na soukromém 
pozemku, na němž jeho majitelé již plánují stavbu 
svého nového bydlení – letos je to na stávajícím 
místě tedy poslední setkání s příznivci dračích lodí 
a do příštího ročníku bych si moc přál, aby se poda-
řilo najít jiné vhodné místo na březích Berounky, 
kde bude možno závody uspořádat. V  sobotu 17. 
května opět přijedou do Dobřichovic Corvetty 
a  následující den, v  neděli 18. 5., bude louka pod 
zámkem patřit automobilovým veteránům. Před-
poslední květnovou sobotu 24. 5. pak pořádáme již 
11. ročník Dobřichovického půlmaratonu.

Přeji vám krásné jarní dny!
Petr Hampl

O čem jednala rada

Od posledního vydání Informačního listu se Rada 
města Dobřichovice sešla třikrát, a to 18. března 
a 1. a 15. dubna.

Starosta nejprve informoval radní o  stavu 
plnění vybraných úkolů plynoucích z předchozích 
zasedání rady:

	 optimalizace trati: ve spolupráci s  Ing. 
arch. F. Štáfkem byly odeslány dva dopisy 
na Správu železnic, týkající se podchodů 
a  protihlukových zdí. 18. 3. následně pro-
běhlo jednání mezi starostou na straně jedné 
a  zástupci SŽ na straně druhé. Zástupci SŽ 
vzali na vědomí, že město odmítá výstavbu 
protihlukových zdí. Diskuze se dále týkala 
vlastnictví budoucího podjezdu z  lokality 
V  luhu do Všenor – město Dobřichovice se 
zavázalo, že ponese náklady na případné 
odčerpávání vody (jsou odhadovány v  max. 
řádu stovek tisíc ročně); komunikace (a dále 
i  tzv. stará Všenorská a  napojení na ni) by 
měla být v  majetku města Dobřichovice, byť 
na katastrálním území Všenor (část tzv. staré 
Všenorské bude rekonstruována v  rámci 
optimalizace Správou železnic), odbočka 
do Všenor pak ve vlastnictví obce Vše-
nory; o  vlastnictví podjezdu bude starosta 

jednat se zástupci obce Všenory – Správa 
železnic podjezd mít ve vlastnictví nechce.  
Na dalším zasedání rady vyjádřili její členové 
znepokojení nad vývojem situace ohledně 
vybudování podchodů v  rámci optimalizace 
trati, resp. požadavkem SŽ (SDIF) na spolufi-
nancování města v základní výši 12 mil. Kč + 
dokumentace + osvětlení. Na základě toho 
svolal starosta na 30. 4. jednání mezi zástupci 
města Dobřichovice a  zástupci investora 
(ředitelem organizační jednotky Stavební 
správy západ SŽ). Zástupci SŽ byli rovněž upo-
zorněni na pravděpodobnou existenci hro-
madného hrobu (z konce války) na pozemku 
dotčeném stavbou s upozorněním, aby se pří-
padné přemístění ostatků řešilo v  předstihu 
kvůli hrozbě jejich neúmyslného odkrytí při 
stavebních pracích, aby nedošlo ke zdržení 
stavby.

	 přehled dotačních příležitostí:
	 - byly vypsány dotace z  MAS na chodníky 

a veřejná prostranství; Mgr. L. Janák připravuje 
žádosti o dotaci na chodník v ulici Na Vyhlídce 
a předprostor před 1. stupněm základní školy 
(projektuje Ing. arch. O. Hájek);

	 - Mgr. L Janák dále monitoruje možnosti na 
podání žádostí o dotace na rekonstrukci ulice 
Francouzská, na retenci vody v  oblasti Brun-
šova (VRV), novou fasádu a zateplení budovy 

ZŠ v  Raisově ul., rovněž připravuje žádost 
o dotaci na hasičskou zbrojnici

	 příčný práh v ul. 5. května: pokračuje se v před 
dvěma lety započatém řízení, aktualizují se 
všechna stanoviska / vyjádření

	 sdílená zóna v ul. 5. května: dopravní inženýr 
obdržel vyjádření od por. Plešáka – město 
obdrželo souhlas s  vymezením sdílené zóny, 
podmínkou však je doplnění dalších zklidňují-
cích prvků; Ing. T. Vejražka navrhoval kamenné 
boule podobně jako v Černošicích, starosta se 
však domnívá, že vhodnější by byl zpomalo-
vací práh přes celou šířku komunikace – celá 
věc bude zkonzultována ještě s  Ing. arch. E. 
Lisecovou

	 přístavba domova pro seniory (poškozování 
Krajníkovy ul. a  mostu těžkou technikou) – 
zástupci investora byl předán pasport doku-
mentující dosavadní poškození v  Krajníkově 
ulici; poškození by měla být odstraněna záro-
veň s koncem stavby

	 spolupráce s firmami pracujícími na mobiliáři 
města: byla provedena oprava rohu fasády 
Baráčnické rychty a  propadlé dlažby v  ul. 
Anežky České, dále oprava dlažby v  ul. Gen. 
Pellé a další drobné práce
V podkladech obdrželi radní cenovou nabídku 

Ing. M. Langra, Ph.D. na studii možností zpoplat-
nění parkoviště u nádraží v Dobřichovicích; radní 

Slovo starosty

Zprávy z městského úřadu

Titulní foto: Prodej květin před sv. Janem Nepomuckým v rámci velikonočního jarmarku, foto Andrea Svitáková 
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dále diskutovali o  tom, jakým způsobem (a zda 
vůbec) lze zvýhodnit obyvatele Dobřichovic 
(např. parkovacími kartami za nějaký přiměřeně 
nízký paušál) oproti majitelům aut z  jiných obcí. 
Po konzultaci s právníkem se nakonec radní roz-
hodli služby Ing. M. Langra, Ph.D. a  jeho týmu 
nevyužít a zejména z důvodu možnosti právních 
sporů kvůli „diskriminaci“ nedobřichovických 
řidičů prozatím zachovat na parkovišti u nádraží 
dosavadní stav.

Rada obdržela žádost společností Hýča Group 
s. r. o. a f. Hýča s. r. o. o vybudování parkovacích 
míst na městském pozemku parc. č. 1295/11 
(před budovou společnosti Alset). O  odkup 
pozemku požádala v minulosti spol. Alset, město 
však o  odprodeji zatím nerozhodlo, přičemž 
doposud není rozhodnuto ani o  případném 
využití tohoto pozemku. Proto starosta navrhl 
pozemek společnosti Hýča pronajmout, a  to 
pouze na dobu určitou (max. 3 roky), aby město 
případně nebylo v budoucnu blokováno, pokud 
bude chtít pozemek prodat nebo využít k  jiným 
účelům. Jde zhruba o polovinu pozemku 1295/11 
(cca 500 m2). S  ohledem na to, jak vypadá ved-
lejší parkovací plocha, neklade rada podmínky 
na materiál a  vzhled případných nových parko-
vacích stání. Starosta vyzve žadatele k  podání 
cenové nabídky na pronájem pozemku.

Na radu města se obrátil občan žijící v Sadové 
ulici ohledně problematiky výstavby nové roz-
vodny, kterou plánuje ČEZ. Oficiálně sice město 
ještě nebylo obesláno, nicméně neoficiální 
cestou se podařilo získat informaci o připravova-
ném projektu nové transformovny na pozemcích 
na pozemku parc. č. 1373/5 a 1826/28. Starosta se 
domnívá, že je třeba dát zavčas ČEZu na vědomí 
požadavek města na to, aby byla rozvodna vyba-
vena takovými transformátory, které budou co 
možná nejméně rušit hlukem přilehlou zástavbu 
rodinných domů. Zároveň by stavba měla být 
architektonicky pojata tak, aby svým vzhledem 
co nejméně narušovala své okolí. ČEZ se bude 
samozřejmě snažit prosadit co nejlevnější řešení, 
ale město bude trvat na ohleduplném a kvalitním 
řešení pro životní prostředí a pro lidi žijící v nejbliž-
ším okolí – tedy požadovat takovou stavbu, která 
bude co nejméně narušovat vzhled okolí, bude 
umístěna co možná nejdále od obytné zástavby; 
dalším požadavkem zároveň bude použití tako-
vých transformátorů, které nebudou generovat 
hluk slyšitelný v zastavěných oblastech. Starosta 
tedy bude kontaktovat Odbor územního pláno-
vání a krajský stavební úřad KÚSK s požadavkem 
o  zařazení města Dobřichovice do stavebního 
řízení a s informací o podmínkách města. Lze oče-
kávat, že zástupci ČEZ Distribuce požádají o účast 
na zasedání rady – v tu chvíli je nezbytná i účast 
zástupců projektanta.

Jednatel společnosti ETNA pan V. Dohnal 
předložil studii nasvícení zámku včetně cenové 
nabídky. Stávající halogenová svítidla po cca 
10 letech již dosluhují, není možné na ně získat 
náhradní díly a  nejde je proto bohužel nadále 
servisovat. Pan V. Dohnal tedy navrhl v roce 2025 
přistoupit k  jejich kompletní obměně – ta by 
mohla proběhnout na podzim. Cena za obměnu 
bude poměrně vysoká, nicméně po ní lze počítat 
opět minimálně s  cca 10 lety bezproblémo-
vého provozu (životnost je udávána dokonce na 
100 tis. hodin provozu). Navíc LED technologie 

zajistí i určitou úsporu el. energie. Rada se studií 
i s cenovou nabídkou souhlasila.

Radní rovněž obdrželi upravenou nabídku 
společnosti GATUM na Analýzu potenciálu komu-
nitní energetiky zahrnující rovněž výběr dalších 
vhodných objektů pro instalaci FVE pro pokrytí 
spotřeby elektrické energie čistírny odpadních 
vod. Jako konzultant byl k  této problematice 
přizván Ing. L. Štika (spol. ELEKTROŠTIKA s. r. o.). 
Ten konstatoval, že analýzu na umístění FVE na 
budovu ČOV a jednu z budov školských zařízení 
tak, aby byla pokryta spotřeba energie čistírny 
odpadních vod, by měla předložit zcela zdarma 
společnost, která by příp. celou akci realizo-
vala. K  celé vizi pilotního projektu na využívání 
komunitní energie, který bude zaměřen právě 
na spotřebu ČOV Dobřichovice, vyjádřil skepsi; 
vzhledem k  efektivitě spotřeby energie, problé-
mům s  využitím jejích přebytků a  nákladům na 
celý projekt je reálná finanční návratnost v hori-
zontu 6 – 10 let, v tom však není započítána život-
nost solárních panelů ani náklady na likvidaci 
po skončení jejich životnosti. Na základě těchto 
informací a  následné diskuze rada nakonec 
s cenovou nabídkou nesouhlasila.

Rada se rovněž zabývala informací k  plánu 
Středočeského kraje umístit na dobřichovické 
nádraží kolárnu; jednalo by se o  investici kraje, 
kolárna by byla přístupná prostřednictvím Lítačky 
nebo přes aplikaci a  vstup by byl pod kame-
rovým dohledem, aby byla zajištěna alespoň 
částečná bezpečnost uložených kol. Kolárna by 
byla demontovatelná – pro její umístění je nutné 
pouze zpevněná rovná plocha. Kraj operuje 
s  typovou kolárnou pro 30 kol uvnitř, v  případě 
dostatku prostoru je možné přidat i  20 míst 
zvenku (jako např. v Radotíně). V Dobřichovicích 
by se výstavba realizovala na pozemcích parc. č. 
2005/2 a  2006/2 v  majetku města u  severního 
výstupu z  podchodu. Instalace kolárny by byla 
nezávislá, resp. předcházela by projektu optima-
lizace trati. Pokud by následně byla v rámci opti-
malizace realizována varianta navržená Ing. arch. 
F. Štáfkem, může být tato kolárna demontována 
– v  této souvislosti vznese tajemník k  investo-
rovi dotaz na podmínky udržitelnosti; s ohledem 
na to, že občané se poměrně často dotazují na 
možnost zastřešení stávajících kolostavů u  pod-
chodu na nádraží, navrhl starosta nabídky využít 
a rada s tímto návrhem souhlasila.

Rada dále obdržela opakovanou žádost 
o  umístění dopravního zrcadla pro výjezd 
z budovy Statku Dobřichovice (Palackého 1191). 
Starosta navrhl udělit k umístění zrcadla souhlas 
za podmínky, že bude (po udělení souhlasu maji-
telů a  po předložení souhlasného stanoviska DI 
PČR Praha – západ) umístěno na jednu z nemo-
vitostí na druhé straně komunikace (ideálně na 
sloup oplocení u  č. p. 437) v  takové výšce, aby 
nebyla ohrožena bezpečnost chodců; radní 
s návrhem souhlasili.

V podkladech obdrželi radní podnět na rekon-
strukci dětského hřiště v dobřichovickém parku; 
radní doporučili řešit jednotlivé body tohoto 
podnětu průběžně (srovnání houpaček, výměna 
prken na podiu, dosypání písku); zachování pítka, 
jehož životnost je v létě počítána pouze ve dnech 
z důvodu zanesení pískem dětmi, není nezbytné.

Radní dále upozornili na umístění One 
Boxu (výdejního místa společnosti allegro.

cz) a  zejména na cestičku od boxu k  parkova-
címu stání v  ul. 5. května; vzhledem k  tomu, že 
přístupová cesta nebyla nikým z  vedení města 
schválena a  vizuálně nerespektuje vzhled celé 
lokality, požadují radní její odstranění, příp. vybu-
dování jiného přístupu za použití bílé vápencové 
mozaiky.

Místostarosta upozornil na potřebu výměny 
svítidel u  laviček v  ulici 5. května – starosta 
požádá o  návrh Ing. arch. E. Lisecovou; zároveň 
by dle názoru Ing. M. Pánka mělo dojít k výměně 
sedáků na lavičkách – starosta zjistí možnosti 
osazení podobnými sedáky, jaké jsou např. před 
Masarykovým nádražím v Praze.

Starosta předložil radě žádosti o  městské 
granty s návrhem částky k přidělení. Při navrho-
vání jednotlivých částek se starosta snažil zohled-
nit úspěšnost akce v minulých letech (pokud bylo 
žádáno na obdobnou), počet lidí, pro které je 
akce pořádána, či zda je cílová skupina převážně 
z  Dobřichovic. Celková suma, určená na granty 
v  letošním rozpočtu, je stejná jako v  loňském 
roce, tedy 1,2 mil. Kč. Celkový objem žádostí však 
rovněž každoročně roste, takže částky na jed-
notlivé granty jsou v  porovnání s  předchozími 
lety podobné. U  žadatelů, kteří požádali o  více 
grantů (např. Sokol) starosta navrhl poskytnutí 
prostředků v obdobné souhrnné výši pro daného 
žadatele, jako v  loňském roce. Radní s předlože-
ným návrhem na rozdělení grantů bez výhrad 
souhlasili.

Rada města Dobřichovice dále souhlasila
	 s cenovou nabídkou na studii proveditelnosti 

„Zpátky ke Karlickému potoku“ společnosti 
NOVAQUA s. r. o. v celkové hodnotě 90.000,- 
Kč bez DPH; o následných krocích bude rada 
jednat po podrobném projednání této studie;

	 se zněním dokumentu Písemná výzva 
k  podání nabídky na plnění dílčí veřejné 
zakázky v rámci Dynamického nákupního sys-
tému: „II/115 hr. m. Prahy-Lety, rekonstrukce 2. 
úsek oblast Dobřichovice, Lety“ a  se zněním 
návrhu Smlouvy o dílo k provedení a dokon-
čení stavebních prací „II/115 hr. m. Prahy-Lety, 
rekonstrukce 2. úsek oblast Dobřichovice, 
Lety“;

	 s akcí „Přeložka nadzemního vedení sítě 
CETIN“ v souvislosti s projektem „DOBŘICHO-
VICE – BYDLENÍ PRAŽSKÁ“ dle předložené 
dokumentace;

	 s akcí „Novostavba rodinného domu na par-
cele č. 2826/8, 2830“ dle předložené doku-
mentace; při výstavbě vjezdu na pozemek 
požaduje využití stejných materiálů, jako 
u sousedních nemovitostí, příp. zatravňovací 
dlažby KROSO;

	 se záměrem „Rekonstrukce RD Dobřichovice“, 
ul. Hálkova a  s  vybudováním vjezdu k  této 
nemovitosti dle předložené dokumentace za 
podmínky použití žulové dlažby, případně 
dlažby KROSO;

	 se záměrem stavby rodinného domu v  ulici 
Nad Jezem, parcelní č. 195/4, a  s  připojením 
této nemovitosti na ČOV;

	 se stavebními úpravami RD 5. května 615, 
parc. č. 675, 676, k. ú. Dobřichovice dle před-
ložené dokumentace;

	 s  vybudováním vodovodní přípojky 
k  pozemku parc. č. 326, 325 (Mánesova č. 
p. 523) za podmínky, že stavbou nedojde 
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NOVINKA V PLATBĚ ODPADŮ 
od 1. 1. 2025:
Poplatek za odkládání komunálního 
odpadu z nemovité věci
Plátcem poplatku je
a) společenství vlastníků jednotek,
b) nebo vlastník nemovitosti.
Poplatníkem poplatku je fyzická osoba, která má 
v nemovité věci bydliště (tj. v nemovitosti skutečně 
žije), nebo vlastník nemovité věci, ve které nemá 
bydliště žádná fyzická osoba.
Plátce poplatku je povinen vybrat poplatek 
od poplatníka.
Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni 
plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.
Splatnost poplatku:
za 1. pololetí do 15. července příslušného 
kalendářního roku,
za 2. pololetí do 15. ledna následujícího kalendářního 
roku.
Výše poplatku vyplývá z ohlašovací povinnosti 
jednotlivých nemovitostí: 
počet litrů x počet svozů x 0,9.
Ohlašovací povinnost: za každou nemovitost je 
POVINNÉ vyplnit OHLAŠOVACÍ FORMULÁŘ 
formulář (doručit osobně nebo e-mailem na odpady@
dobrichovice.cz), změny se ohlašují do 15 dnů.
Pro tento druh poplatku není možnost osvobození.

Pokud jste v r. 2024 žádali o osvobození, je stále 
Vaší povinností (pokud jste tak neučinili) doručit 
Městskému úřadu Dobřichovice potvrzení o tom, že 
jste platili jinde. Jinak je nutné poplatek za loňský 
rok poplatek doplatit.

Poplatek ze psů:
150 Kč za jednoho psa,
250 Kč za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele.

100 Kč za jednoho psa – držitel je osoba starší 
65 let 200 Kč, druhý a další pes držitele 65 let +
Splatnost do: 30. 6. 2025.
- platí držitel psa,
- poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců.
Ohlašovací povinnost: do 15 dnů ode dne změny 
poplatkové povinnosti.
Ohlášování nových pejsků a změn:  
osobně na podatelně, písemně, popř. e-mailem na: 
podatelna@dobrichovice.cz

Poplatek z pobytu:
10 Kč za osobu a noc
- �plátcem poplatku je poskytovatel úplatného pobytu, 
který je povinen vybrat poplatek od poplatníka,

- �poplatníkem je osoba, která ve městě není 
přihlášená,

- �za úplatný pobyt, trvající nejvýše 60 kalendářních 
dnů u jednoho poskytovatele pobytu.

Ohlašovací povinnost: do 15 dnů od zahájení 
činnosti.
Splatnost poplatku: do 15 dnů následujícího 
měsíce.
Formuláře hlášení, ohlášení zahájení činnosti 
zasílejte písemně, popř. e-mailem na  
homolova@dobrichovice.cz, formuláře jsou 
k dispozici na webu města.

Platby:
lze provést hotově, bankovním převodem nebo 
poštovní poukázkou.
Bank. účet Města Dobřichovice: 388029319 / 0800,
VS: 3722 (za odpad) nebo 1341 (za psa); popř. lze 
použít přidělený jedinečný 10 místný VS,
a 1345 (z pobytu).
SS: číslo domu (uvedou majitelé domů nebo SVJ), 
NEBO číslo evidenční s předponou 200 (uvedou 
majitelé chat).
Místní poplatkY JSOU formOU daně.
Podrobnosti o místních poplatcích naleznete na webu 
města: www.dobrichovice.cz.

Informace o platbách 
místních poplatků v roce 2025
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k narušení jakýchkoliv stávajících sítí a budou 
dodrženy všeobecné podmínky města Dobři-
chovice pro stavebníky;

	 s podáním žádosti Střediska volného času 
Dobřichovický domek k  projektu „Vzdělávání 
žáků a pedagogů SVČ Dobřichovický domek 
II“ v  rámci Operačního programu Jan Amos 
Komenský, Výzva 02_24_034 Šablony pro MŠ 
a ZŠ II, a  jeho realizací v období 1. 1. 2026 – 
31. 12. 2028; předpokládaná výše dotace je 
904.625 Kč,-;

	 se zněním Dodatku č. 3 ke Smlouvě o zajišťo-
vání a financování dopravní obslužnosti, před-
ložený IDSK, p. o.;

	 s poskytnutím finančního daru organizaci 
Alen – ženy s  rakovinou prsu, z.s. ve výši 
5.000,- Kč;
Rada nesouhlasila s  prezentací města Dobři-

chovice v publikaci „První pomoc u dětí“.
-tjmnk-

Návštěva přátel 
z francouzského Villieu 
Loyes Mollon
V minulém čísle Informačního listu jsem psal, že 
na přelomu května a  června přijedou do Dobři-
chovic naši francouzští přátelé z partnerské obce 
Villieu Loyes Mollon. Od té doby nastala malá 
změna, francouzští přátelé přijedou nikoli ve 
čtvrtek, ale již ve středu 28. 5. a odjíždět budou 
v neděli 1. 6. ráno. Francouzská delegace bude mít 
přibližně 35 členů a jak jsem již zmínil v minulém 
IL, budeme potřebovat pomoc s  jejich ubytová-
ním v  rodinách. Pokud se rozhodnete někoho 
z  francouzské delegace ubytovat, kontaktujte 
prosím výbor pro spolupráci, paní ředitelku ZŠ 
Evu Škvorovou na e-mailové adrese: skvorova@
zsdobrichovice.cz.

PH

Informace z radnice

Informace z  radnice můžete dostávat prostřed-
nictvím služby Smart Info; pokud se na webu 
města objeví aktualita, přijde vám do vašeho 
e-mailu, důležité informace dostanete i  formou 
SMS. Registrace zde: https://smart-info.cz/regist-
race/vyber-kategorii. Co služba přináší?

	 bezplatné doručování SMS a e-mailů
	 jednoduchou a rychlou registraci
	 jeden účet pro více služeb
	 osobní údaje v bezpečí

https://www.dobrichovice.cz/informace-od-nas/

Zhodnocení odpadového 
hospodářství města 
Dobřichovice
Významné změny a  povinnosti obcí související 
se vstoupením platnosti nového zákona o odpa-
dech č. 541/2020 Sb. od 1. 1. 2021:
1.	 Postupné zvyšování poplatků za skládko-

vání: z původních 500 Kč / tuna až na 1850 Kč 
/ tuna

2.	 Zvýšení úrovně třídění komunálních 
odpadů:

	 • 60% v roce 2025
	 • 65% v roce 2030
	 • 70% v roce 2035
3.	 Zákaz skládkování využitelných odpadů 

a omezení množství komunálních odpadů: 
od 1. 1. 2030 zákaz ukládání využitelných 
složek odpadů na skládky a  od roku 2035 
omezení skládkování více než 10 % celkové 
hmotnosti komunálních odpadů.

4.	 Zajištění odděleného sběru textilu: od 1.1. 
2025 jsou obce povinny zajistit oddělený sběr 
textilních odpadů.

5.	 Informační povinnost obcí: od roku 2022 
jsou obce povinny nejméně jednou ročně 
informovat občany o  způsobech a  rozsahu 
odděleného soustřeďování komunálních 
odpadů, jejich využití a  odstranění, možnos-

tech prevence a minimalizace vzniku odpadů 
a  kvantifikovaných výsledcích odpadového 
hospodářství včetně nákladů na provoz obec-
ního systému.

Zvyšování cen za likvidaci odpadů a  zároveň 
povinnost zvýšení úrovně třídění by mělo vést 
města a  následně občany k  lepšímu naklá-
dání s  odpady: k  předcházení vzniku odpadů, 
řádnému třídění odpadů, následnému recyk-
lování nebo dalšímu využívání odpadů a  až na 
posledním místě k ukládání odpadů na skládku.
Na základě těchto povinností začalo město 
Dobřichovice v  roce 2024 zavádět postupné 
změny v odpadovém hospodářství:
Realizované projekty
1.	 změna poplatku (místo poplatku za občana 

byl od 1. 1. 2025 zaveden poplatek za odklá-
dání komunálního odpadu z  nemovité věci, 
sazba poplatku činí 0,9 Kč / litr komunálního 
odpadu);

2.	 zavedení poplatku pro podnikatele (separo-
vaný odpad);

3.	 úprava sběrných míst u bytových domů;
4.	 přesun kontejnerů z  veřejného místa Za 

parkem přímo k bytovým domům;
5.	 zavedení systému door-to-door pro plasty;
6.	 pravidelná komunikace s  občany (veřejné 

besedy, články ve zpravodaji, soc. sítě)
Plánované projekty 2025
1.	 rozšíření systému door-to-door pro papír;
2.	 zavedení domácího kompostování;
3.	 re-use centrum na sběrném dvoře;
4.	 modernizace sběrného dvora včetně zajištění 

sběru nebezpečných odpadů;
5.	 zrušení mobilního svozu nebezpečných 

odpadů a velkoobjemových odpadů;
6.	 pravidelná komunikace s občany

Celková produkce odpadů v  Dobřichovicích 
v letech 2022, 2023 a 2024

druh odpadu
2022 2023 2024
tuny tuny tuny

objemný odpad 137,28 125,38 125,97
směsný komunální 
odpad 739,36 734,01 706,25
BRKO (BIO) 342,80 374,27 427,02
kovy 2,17 6,73 9,27
plasty 117,73 96,44 104,48

sklo 77,90 77,96 87,63

papír a lepenka 125,41 107,54 121,47

dřevo 63,09 65,47 77,60

Za rok 2024 evidujeme pozitivní nárůst veš-
kerých tříděných složek (BIO, papír, plast, kovy, 
sklo a dřevo) a zároveň pokles směsného komu-
nálního odpadu o téměř 28 tun. Množství objem-
ného odpadu zůstává neměnné.
Produkce komunálních odpadů v  kg přepo-
čtená na 1 obyvatele
Dle současné legislativy je nutné sledovat množ-
ství komunálních odpadů na jednoho občana 
(počet obyvatel v  roce 2022: 3  651, 2023: 3  700 
a v roce 2024: 3 766).

Druh odpadu
2022 2023 2024
kg kg kg

objemný odpad 37,6 33,9 33,5
směsný komunální 
odpad 202,5 198,4 187,5
BRKO 93,9 101,2 113,4
kovy 0,6 1,8 2,5
plasty 32,2 26,1 27,7
sklo 21,3 21,1 23,3
papír a lepenka 34,3 29,1 32,3
dřevo 17,3 17,7 20,6

Zákon č. 541/2020 Sb. o odpadech vymezuje 
množství SKO + VO na jednoho občana a stano-
vuje navýšení skládkovacího poplatku za nadli-
mitní množství odpadu ukládaného na skládku.

V roce 2024 byla hranice SKO + VO stanovena 
na 170 kg/občan. Do tohoto limitu platilo město 
skládkovací poplatek 500 Kč/t. V tomto roce jsme 
ale vyprodukovali o 51 kg na obyvatele více (33,5 
+187,5 = 221 kg na obyvatele) a  za toto nadli-
mitní množství se platilo 1250 Kč/t.

Pro rok 2025 je pro SKO a VO limitní hodnota 
160 kg na občana, přičemž skládkovací poplatek 
za nadlimitní množství bude 1 500 Kč/t.
Míra třídění v Dobřichovicích je 50%.

ROK míra třídění 
2022 46 %
2023 46 %
2024 50 %

Průměr míry třídění pro Českou republiku se 
pohybuje zhruba mezi 20-40 % a  v  Dobřichovi-

Odpadové
hospodářství
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cích jsme v  roce 2024 dosáhli 50 % míry třídění 
– velmi dobrý výsledek.

Ale od roku 2025 jsou obce a města povinny 
odděleně soustřeďovat alespoň 60 % z celkového 
množství komunálních odpadů, takže máme co 
zlepšovat.

Náklady na odpadové hospodářství
Město sleduje své náklady dle skupin uvede-

ných v  následující tabulce. Částky jsou uvedené 
včetně DPH. Meziroční nárůst částky je vždy 
ovlivněn inflací, zdražováním svozových společ-
ností, zvýšením skládkovacího poplatku atd.

Druh odpadu / 
náklad

2022 2023 2024
Kč Kč Kč

využitelné odpady  1 459 230 2 005 263 2 181 876
papír  349 930 667 764 816 512
plast  884 388 1 089 280 1 148 744
sklo  113 212 114 266 92 272
nápojové kartony  0 0 0
kovy  8 253 43 910 33 997
dřevo  103 447 90 043 90 351
biologicky rozložitelné 
odpady

 480 556 786 262 912 559

nebezpečné odpady  54 182 50 614 55 070
objemné odpady  610 817 958 453 820 014
směsný komunální 
odpad

 2 191 311 3 320 478 4 089 312

stavební odpad  203 288 380 934 677 600
úklid litteringu - ruční  0 0 83 200
úklid litteringu - 
strojní

 0 0 16 500

černé skládky  16 843 7 792 0
textil  0 0 6 534
jedlé oleje a tuky  1 210 1 210 1 210
ostatní náklady na 
provoz SD

 429 264 416 242 392 980

odpady vzniklé z 
údržby veřejné zeleně

 87 120 119 790 116 160

informování / 
propagace

 10 000 10 000 10 000

administrativa OH  44 177 45 617 45 690
celkem 5 587 998 8 102 655 9 408 705

Příjmy odpadového hospodářství
Příjmy města v  oblasti odpadového hospodářství 
plynou z poplatků od původců odpadů zapojených 
do systému, od společnosti EKO-KOM, poplatků od 
občanů, kolektivních systémů a  výnosů z  druhot-
ných surovin. V  roce 2022 a 2023 byl poplatek za 
obecní systém odpadového hospodářství 800,- Kč, 
v roce 2024 pak ve výši 1.000,- Kč.

Nově je od roku 2025 zaveden místní poplatek 
za odkládání komunálního odpadu z  nemovité 
věci. Minimální základ dílčího poplatku činí 60 l 
a  sazba poplatku je od 1. 1. 2025 nastavena na 
0,90 Kč za litr.

Příjmy 2022 2023 2024
Kč Kč Kč

poplatky od poplatníků 2 818 281 3 005 375 3 578 737
ostatní původci odpadu 2 178 2 178 68 288
* druhotné suroviny 66 863 0 24 601
kolektivní systémy 14 563 15 276 16 946
odměny od EKO-KOM 1 140 939 1 266 255 1 486 972
** skládkovací poplatek 122 940 - -
celkem  4 165 764 4 289 084 5 175 544

*druhotné suroviny = kovy
**skládkovací poplatek = tato kolonka již v dotaz-
níku EKO-KOM není, proto v následujících letech 
proškrtnuto

rok příjmy * náklady rozdíl
Kč Kč Kč

2024 5 175 544 9 408 705 -4 233 161
2023 4 289 084 8 102 655 -3 813 571
2022 4 165 764 5 587 998 -1 422 234

V roce 2024 město doplácelo 4,2 milionu na 
odpadové hospodářství z vlastního rozpočtu. 
Tato částka nezahrnuje investiční a  mimořádné 
výdaje do OH, jako například členské příspěvky 
POBERO, nákup čipů, nádob nebo kontejnerů.

Radka Alexy, místostarostka

Odpadový seriál

Vážení čtenáři,
V  dnešním díle se podíváme na další komoditu, 
kterou je třeba separovat od směsného komunál-
ního odpadu, a tou jsou kovy a kovové obaly.

Když se řekne kovy, většina lidí si pravděpo-
dobně představí železo. Různých druhů kovů 
existují desítky (hliník, cín, měď, chrom, zlato, 
stříbro, platina atp.). Pozitivní je, že většinu kovů 
lze poměrně snadno recyklovat. Důležité samo-
zřejmě je, správně je vytřídit.

KOV – co to je?
Různé druhy kovů a  jejich slitiny se vyskytují 
všude kolem nás, od sponek v  sešívačce přes 
hřebíky a  jiné spojovací materiály, různé druhy 
obalů jako jsou konzervy, plechovky, propanbu-
tanové lahve až po automobily, další dopravní 
prostředky, a  různé konstrukce mostů a  budov. 
Díky svým jedinečným vlastnostem, jako je odol-
nost, nepropustnost a  nekonečná recyklovatel-
nost, zajišťují kovové obaly bezpečnost a kvalitu 
produktů.

Nejčastěji recyklované kovy jsou:
	 Hliník – výroba plechovek, obalů na potraviny 

a alobalu.
	 Železo a ocel – výroba konzerv, automobilový 

průmysl či konstrukce budov.
	 Měď – kabely, potrubí a elektronika.
	 Zinek – ochrana vůči korozi (často bývá pozin-

kovaná ocel, ale i jiné materiály).
	 Cín – pocínované železo pro konzervy nebo 

ve slitinách.
Mnoho kovů lze recyklovat téměř doneko-

nečna bez ztráty kvality. Železný šrot z  recyklo-
vaných konzerv může být znovu přetvořen na 
součást auta, stavební konstrukci nebo třeba 
nový most. Například vytříděním 1  kg hliníku 
ušetříme až 8 kg bauxitu a 4 kg pomocných che-
mických látek.

Věděli jste, že například hliníková plechovka 
může být znovu na pultu v obchodě již za 60 dní 
od chvíle, kdy ji hodíte do kontejneru? Během 
jednoho roku může projít recyklačním cyklem až 
6x.

Hovoří o tom třeba data z USA – dodnes jsou 
v oběhu ¾ hliníku, který byl ve Spojených státech 
amerických vyroben od roku 1888.

Kam patří kovy?
U nás v Dobřichovicích je možné kovy třídit spo-
lečně s plastem a  tetrapakem – tedy do žlutých 
nádob.
1.	 Door-to-door – v  rámci zavedení systému 

door-to-door je možné kovy vhazovat 

společně s plasty a tetrapaky do černé nádoby 
se žlutými klipy nebo do černé nádoby 
označené nálepkou PLASTY, KOVY, TETRAPAK. 
Svoz probíhá 1x měsíčně vždy v úterý.

2.	 Žlutý kontejner na sběrných hnízdech, které 
jsou rozmístěné po městě.

3.	 Sběrny a výkupny kovů.
Co patří do kovů?

	 víčka od jogpurtů
	 plechovky od nápojů
	 konzervy
	 obaly od prázdných deodorantů
	 alobal

Co nepatří do kovů?
	 mastné a znečištěné obaly
	 obaly od nebezpečných látek
	 těžké a toxické kovy jako olovo a rtuť
	 elektroodpad a baterie
	 plechovky od barev a laků

Jak poznám, že je obal kovový?
I kovové obaly mají na své zadní straně recyklační 
symbol, který nám usnadní rozhodování, do jaké 
nádoby patří. Jsou to následující značky:

Můžete se ještě setkat s  označením čísly 
40-49, což znamená ostatní kovy a taktéž patří do 
tříděného odpadu.
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Věděli jste?
Věděli jste, že recyklací jedné jediné plechovky se 
ušetří tolik energie, kolik je potřeba k  pohánění 
televize po dobu 3 hodin?
Praktické tipy

	 Víčka od jogurtů – vzhledem k  tomu, že 
v našem městě je možné třídit kovy a plasty 
dohromady, můžete tedy celé kelímky 
s víčkem vyhodit do nádoby na plast.

	 Obaly od deodorantů – v  případě, že je celý 
obsah vyprázdněn, je možné jej vyhodit 
taktéž do kovů. Pokud je deodorant plný, 
jedná se o nebezpečný odpad.

	 Příbor – ačkoliv se může zdát, že se jedná 
o  kov, nepatří do běžného kontejneru. Ide-
ální je odevzdat jej v  recyklačním centru, ve 
výkupně nebo pokud je použitelný, darujte 
jej.

	 Hrnce a pánve – taktéž nepatří do kontejnerů 
na kovy. Odevzdat jej můžete opět v recyklač-
ním centru či sběrně a výkupně.

	 Objemný kovový odpad – určitě nepatří do 
nádoby, už jen kvůli své velikosti. Takové 
druhy odpadu odvezte prosím do recyklač-
ního dvora.
V  příštím díle se podíváme na tetrapaky 

a nápojové kartony. Sledujte proto náš zpravodaj. 
Děkujeme, že třídíte, má to smysl!

Radka Alexy, místostarostka

Očista veřejného 
grilovacího místa

Začátkem dubna proběhla jedna z mnoha letošních 
plánovaných očist veřejného griloviště u  Červe-
ného posezení u cyklostezky, provedená odbornou 
firmou CityZEN.Living. A byla po zimě potřeba…

Kromě standardního znečištění se nám zde 
totiž rozmáhá takový nešvar – zloději měděných 

kabelů zneužívají griloviště k  jejich opalování, 
a jistě přitom kvitují „klid na práci“, které jim toto 
místo poskytuje.

Ano, klid a  genius loci místa v  historii vedl 
vedení města k  umístění veřejného griloviště 
zrovna sem; to ještě nikdo netušil, k čemu všemu 
lze grilovací místo použít.

Proto žádáme všechny občany Dobřicho-
vic, kteří by snad zaznamenali charakteristický 
zápach opalovaného plastu linoucí se z prostoru 
„Zaječího ostrůvku“, příp. by v  blízkosti zazna-
menali pohyb osob, u  nichž by bylo možné 
podobnou činnost předpokládat (a tím samo-
zřejmě nemáme na mysli „spořádaně pikniku-

Grilovací místo: před očistou a po očistě
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jící“ občany!), aby kontaktovali Městskou policii 
Řevnice; náklady na vyčištění griloviště bývají 
nemalé, vzhled místa po nájezdu opalovačů je 
pak vcelku odpuzující…

Pomozte nám chránit místo primárně určené 
ke komunitnímu setkávání – děkujeme!

-tjmnk-

Ochrana životního 
prostředí je pro naši 
společnost prioritou
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho 
každodenního života a  jen těžko si jej bez nich 
dokážeme představit. Elektroodpad je tak v sou-
časné době jedním z  nejrychleji rostoucích 
druhů odpadu. Pro zajištění sběru a  recyklace 
již vysloužilých elektrozařízení si město Dobři-
chovice vybralo ke spolupráci kolektivní systém 
ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a  díky zajištění ekologické 
recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme 
k  ochraně životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje  opětovné materiálové využití a  patří 

mezi základní principy cirkulární ekonomky. 
Míra opětovného materiálového využití je velmi 
vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje 
až 95 %.

Jakým rozsahem město Dobřichovice kon-
krétně přispělo k úsporám na životním prostředí, 
se dozvídáme z  environmentálního vyúčtování 
zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpo-
vědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na 
spotřebu elektrické energie, primární suroviny, 
vodu, okyselování prostředí a produkci skleníko-
vých plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování 
vyčísluje přínos města Dobřichovice k  ochraně 
přírody v roce 2024. Vyplývá z něj, že díky množ-
ství námi odevzdaných elektrozařízení jsme 
uspořili 46,2 MWh elektřiny, 4 204,98 l litrů ropy, 
471,29 m3 vody a  3,66 tun primárních surovin. 
Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 
ekv. o 4,87 tun, a produkci SO2 (který zapříčiňuje 
okyselování prostředí) ekv. o 167,06 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což 
dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, 
které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství 
odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 

standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektro-
spotřebičů se ušetří takové množství ropy, které 
by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do 
Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad 
a  přispívají tak k  ochraně životního prostředí 
a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno 
pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – 
Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech 
výroby a  recyklace jednotlivých elektrozařízení na 
životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin 
elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní 
systém ASEKOL zajišťuje.

Svoz bioodpadu, termíny 
svozů nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu 
pro rok 2025
První svoz bioodpadu letos proběhl ve čtvrtek 13. 
března; stejně jako v předchozích letech, i v roce 
2025 zůstane zachován svoz jednou za 2 týdny, 
ani svozový den (čtvrtek) se nemění. Od 9. října 
do 4. prosince je pak svoz naplánován na každý 
týden.

Nádoby na bioodpad bývají standardně 
v hnědé barvě a jsou opatřeny specifickou odvě-
trávací mřížkou; v  opravdu výjimečných přípa-
dech můžete použít i  nádobu jinou, ale pak je 
potřeba označit ji buď nálepkou „bioodpad“ 
(můžete vyzvednout na úřadu), nebo jakoukoli 
barvou přímo na popelnici napsat BIO tak, aby 
bylo označení pro svozové posádky dostatečně 
patrné. Nádoba musí být rovněž opatřena čipem.

Termíny svozu velkoobjemového a nebezpeč-
ného odpadu pro rok 2025 jsou prozatím stano-
veny na 24. května a  20. září; v  tyto dny budou 
přistaveny oba kontejnery (jak na VO, tak na NO) 
dle zaběhlého rozvrhu: 

	 9:00 – 10:00: u nádraží v ulici Tyršově
	 10:20 – 11:20: před městským úřadem v ulici 

Vítově
	 11:40 – 13:00: před budovou MŠ v  ulici Bře-

zová – Francouzská
	 13:20 – 14:00: u recyklačního dvora na ulici 5. 

května
O pravidlech svozů VO a  NO a  o harmono-

gramu umístění kontejnerů ještě budeme infor-
movat před každým jednotlivým svozem formou 
SMS a na webových a facebookových stránkách 
města.

-tjmnk-

A zase ty odpady…

Jmenuji se Lucie Petříková a  druhým měsícem 
jsem součástí MÚ Dobřichovice na pozici koor-
dinátor odpadového hospodářství. Dovolte mi 
krátce reagovat na situaci, kterou nyní řešíme.

Jedná se především o  nesvážení popelnic 
bez označení a množící se stížnosti na nedosta-
tečnou komunikaci této povinnosti. Informace 
o  tom, že popelnice musí být označena samo-
lepkou, byla uvedena přímo na ohlášce (tedy 
Ohlašovací povinnosti majitele nemovitosti), 
jednalo se o  ní taktéž na besedách, několikrát 
se tato důležitá informace objevila v  Informač-
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ním listu, (tedy i  v  elektronické podobě k  pře-
čtení na webu města). Naposledy v  únorovém 
čísle vyšlo upozornění, že popelnice nebudou 
bez samolepky sváženy. Navíc je tato povinnost 
stanovena obecně závaznou vyhláškou města 
Dobřichovice. Dalším komunikačním nástrojem, 
který je pro občany města zdarma, je systém 
Galileo Smart Info (www.smart-info.cz/regist-
race). Doporučuji se k  němu přihlásit, budete 
mít všechny důležité informace hned a  z  první 
ruky ve vašem emailu a/nebo mobilním telefonu 
formou SMS zprávy. Tento inteligentní systém 
je propojen přímo s  webem města, ze kterého 
se důležité zprávy rozesílají všem, kteří jsou 
v  systému zaregistrováni. Zpráva o  tom, že od 
dubna nebudou sváženy popelnice bez samo-
lepek, byla komunikována i  prostřednictvím 
tohoto kanálu.

Dovolte mi reagovat ještě na jeden častý 
dotaz, a to proč se musí na popelnici lepit samo-

lepka, když je na ní čip. Čip na popelnici slouží pro 
vážení vyprodukovaného odpadu a pro svozovou 
společnost k  plánování trasy. Samotná svozová 
samolepka slouží jako informace pro posádku 
aut o  frekvenci svozu. Ráda bych upozornila, že 
změny a  značení nejsou “popudem” svozové 
společnosti, ale reakcí města na celorepublikově 
plánované úpravy zákonných limitů vyproduko-
vaných odpadů.

Chápu, že nevyvezení popelnice je nepříjem-
nou komplikací a  mnohé z  vás tato skutečnost 
rozhořčila, nicméně město potřebovalo dát jasný 
signál, že skončilo přechodové období a je nutné 
respektovat nová pravidla. V  případě dotazů 
ohledně odpadů, např. pořízení nových nádob 
(jiná velikost, další nádoba), úpravy četnosti 
svozů (bude možné v červnu) apod., mě kontak-
tujte e-mailem na odpady@dobrichovice.cz či 
telefonicky +420 732 455 013.

Lucie Petříková

NÁDOBY NA BIOODPAD, KOMPOSTÉRY
Anketa, která v roce 2024 zjišťovala zájem 
občanů o  nádoby na bioodpad a  kom-
postéry, byla podkladem pro  dotaci, 
o kterou město zažádalo. Distribuci před-
pokládáme v květnu / červnu 2025.

POPELNICE NA PAPÍR D2D
Na webových stránkách města Dobřicho-
vice je k  dispozici žádost o  nádobu na 
papír – ty by město mělo získat na základě 
žádosti o dotaci; i v tomto případě před-
pokládáme distribuci v  květnu / červnu 
tohoto roku, svoz papíru D2D pak začne 
po vydání těchto nádob mezi občany.

Podcast DOBICAST

6. díl Mgr. Petra Mejstříková Sulková: Průvod-
cování a cestování nejen po Španělsku 

V 6. díle přijala naše pozvání zástupkyně pro I. 
stupeň Mgr. Petra Mejstříková Sulková. Máte rádi 
cestování? Možná byste se tím chtěli i živit? Paní 
učitelka Mejstříková nám poví nejen kde všude 
byla, ale i co všechno průvodcování obnáší a jaké 
příhody se jí během něj staly. Dozvíte se také zají-
mavosti o  španělské kultuře a  býčích zápasech. 
Pusťte si 6. díl DOBICASTU. Dostupný na Spotify 
(stačí načíst kód níže) nebo na webu školy.

Tým DOBICASTU

Předškoláci z MŠ 
Dobřichovice na návštěvě 
za školáky

Třetí hodinu k  nám zavítala milá návštěva 
předškoláků se svou paní učitelkou. S  dětmi 
se nejprve naši prvňáčci přivítali na koberci. 
Navzájem jsme se představili a  svoje jména pak 
předškoláci napsali i na tabuli. Mohli se pořádně 
rozhlédnout po naší třídě a podařilo se jim také 
správně pojmenovat jarní kytičky, které zrovna 
probíráme v prvouce.

Poté už usedli do lavic a  naši prvňáčci jim 
s nadšením ukazovali své učebnice, sešity a školní 
potřeby. Pro děti jsme měli připravený i  oprav-
dový školní pracovní list. S  pomocí prvňáků 
hledali po třídě zadaný geometrický tvar a podle 
zašifrovaných příkladů pracovní list vybarvovali. 
Budoucí školáci si vedli skvěle.

Na závěr jsme si společně zazpívali několik 
písniček. Předškoláci nám přinesli krásné vyro-
bené záložky a od nás na památku dostali veselá 
papírová zvířátka. 

Přípravné kurzy Cambridge 
zkoušek – zábavná cesta 
k úspěchu!
Naše přípravné kurzy Cambridge zkoušek 
pomáhají dětem osvojit si angličtinu přirozeně 
a  hravou formou. Zaměřujeme se na rozvoj 
jazykových dovedností, budování sebevědomí 
v  komunikaci a  přípravu na jednotlivé úrovně 
zkoušek.
📚 Jak kurzy probíhají?

Každý týden se naši zkušení učitelé angličtiny 
setkávají s  dětmi v  malých skupinkách, kde se 
prostřednictvím interaktivních aktivit, digitálních 
nástrojů a soutěží učí:
✔ rozšiřovat slovní zásobu
✔ upevňovat gramatické struktury
✔ zlepšovat poslech, čtení, psaní a mluvení
✔ osvojit si strategie pro úspěšné zvládnutí 
zkoušky
🎯 Jaké zkoušky připravujeme?

  Starters   – první krůčky v  angličtině, hravé 
seznámení s jazykem

  Movers   – rozvoj slovní zásoby a  základních 
gramatických struktur

  Flyers   – schopnost psát, číst a  mluvit s  větší 
jistotou

 KET (Key for Schools)  – efektivní komunikace 
v běžných situacích

 PET (Preliminary for Schools)   – pokročilejší 
úroveň, rozvoj samostatného vyjadřování
✨ Proč si vybrat náš kurz?
✔  Efektivní příprava na zkoušky   – děti se 
seznámí s  formátem testů a  naučí se užitečné 
strategie
✔ Komplexní rozvoj dovedností  – každá lekce 
obsahuje prvky poslechu, čtení, psaní i mluvení
✔  Zábavná výuka   – využíváme moderní 
metody, hry a interaktivní prvky
✔  Sebevědomí v  komunikaci   – děti se naučí 
angličtinu používat přirozeně a bez obav
📢 PřihlaSte své dítě do našeho oficiálního 
přípravného centra – ZŠ Dobřichovice.
Podrobnosti a přihlášku obdržíte do Edootiku. 
Dopřejte svému dítěti kvalitní jazykovou pří-
pravu a možnost získat mezinárodně uznávaný 
certifikát. Podpořte úspěch svého dítěte v ang-
ličtině! 🚀

Zprávy ze školy, školky a ZUŠ
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Jako každý rok končící „pětkou“ si i letos celá ČR připomene, že od 
konce 2. světové války letos uplyne 80 let. Z toho vyplývá, že pamět-
níků tohoto neblahého období našich dějin valem ubývá a proto bych 
rád připomněl, jak toto šestileté období, kdy Československo ztratilo 
svoji samostatnost a stalo se „Protektorátem Čechy a Morava“ proží-
vali občané Dobřichovic.

Dobřichovice po celou dobu svojí více než 772 let doložené 
existence a historie byly vždy česky mluvící osadou nebo obcí. Bylo 
to jistě dáno blízkostí Prahy jako centra českého království. Nevy-
skytovaly se u nás tedy žádné národnostní nebo jazykové problémy, 
všechny písemnosti jak vrchnostenské (Řád křižovníků), tak i obecní, 
byly psány česky, event. latinsky. Naše obec byla ušetřena problémů, 
kdy v jiných obcích značná část obyvatel mluvila německy a dochá-
zelo tam k problémům, jaké známe z 30. let 20. století v jazykově 
smíšených oblastech.

Nástup fašismu v sousedním Německu ale situaci začal měnit, což 
vyústilo ve známý Mnichovský diktát z podzimu roku 1938, kdy naše 
vláda byla donucena přenechat ty části republiky, kde se většinově 
mluvilo německy, sousední agresivní velmoci. Znamenalo to, že 
většina česky mluvících obyvatel Sudet opustila své domovy a houfně 
se stěhovali do zbytku okleštěného Československa.

Jednak to byli židé, kteří utíkali před fašismem do vnitrozemí, ale 
přicházeli sem i další česky mluvící občané. Ve 30. letech žily v Dobři-
chovicích pouze tři židovské rodiny. Byli to jednak Frešlovi (někdy 
se psali Fröschlovi), kteří bydleli v dnešní ulici 5. května 13 (dnešní 
hasičárna), dále rodina Krausova z Palackého 23 a rodina Guthova, 
která měla obchod v Palackého 17. K nim se přistěhovalo několik 
příbuzných nebo přátel, kteří ale před zrůdnou nacistickou rasovou 
ideologií stejně neunikli a podle dat ze Židovského muzea v Praze 
byli všichni dobřichovičtí židé v počtu 21 osob posláni do Terezína 
a pak do vyhlazovacích táborů Osvětim, Treblinka, Riga apod. Po 
skončení války se do Dobřichovic již nikdo z nich nevrátil. Nejmladší 
oběti bylo 17, nejstarší 70 let.

Z pohraničí, tedy z částí republiky odstoupené Německu, se do Dobři-
chovic přistěhovali v roce 1938 i další lidé prchající před nacismem. Byli 
to např. Velcovi (jejich potomci u nás stále žijí), ale určitě i další.

Definitivní konec samostatnosti Československa učinilo rozhod-
nutí Adolfa Hitlera včlenit 	 Čechy a Moravu do Velkoněmecké říše 
a vytvořit tzv. Protektorát Čechy a Morava, kde sice dále existovala 
česká vláda s prezidentem, ale byla to vláda loutková a skutečné 
rozhodovací pravomoci měly výhradně německé orgány v čele 
s „Říšským protektorem“, kterým se v létě 1941 stal smutně proslulý 
Reinhard Heydrich. Působilo zde sice české četnictvo, ale pátrání po 
„nepřátelích Říše“, jak se tehdy říkávalo, bylo zajišťováno německými 
orgány, především Gestapem.

Podívejme se ale do našich Dobřichovic. I zde běžné věci řídilo 
zastupitelstvo obce, ale každé větší rozhodnutí přišlo vždy „shora“ od 
německých úřadů. 

Hned po okupaci v roce 1939 byla zdejší škola obsazena němec-
kým vojskem a učilo se v sokolovně a v několika soukromých 
domech. Podobně tomu bylo v roce 1941. V roce 1943 byl v obci 
ubytován oddíl Hitlerjugend. Škola i sokolovna byly během války 
několikrát obsazeny vojskem nebo německými dětmi, naše děti se 
učily v restauracích, v sokolovně, pomůcky a sbírky byly uskladněny 
v soukromých domech po půdách. V některých dobřichovických 
domech bydlely německé rodiny, většinou z vybombardovaných 
německých měst. Tak např. ve vile čp. 424 v ul. Na Vyhlídce bydlela 
rodina důstojníka Wehrmachtu mjr. Reicherta, který v roce 1940 uko-
řistil v Belgii bojový prapor anglického pluku Lancashirských střelců. 
Tento prapor se po skončení války v tomto domě nalezl a byl předán 
zpět anglickým vojákům.

Jako každá válka předtím, i tato znamenala útlak, nouzi, nedosta-
tek potravin a oblečení a všeho dalšího a potlačování všeho českého 
a národního. V roce 1940 byl zakázán skauting a o rok později i Sokol 
a majetek těchto organizací byl zabaven. V roce 1941 byl zatčen 
a následně v Mauthasenu popraven člen odbojové skupiny Bohumil 
Velc (nar. 1905), v roce 1944 byl zatčen a popraven za přechovávání 
zbraní majitel autodílny Václav Tůma. Zatčeni a odsouzeni byli 
rolník Antonín Rozsypal z čp. 38, který zahynul při pochodu smrti, 
hodinář František Petrák, mlynář Karel Havlík, Josef Klíma (otec 
novináře Josefa Klímy), správce velkostatku Handshuh (i přes jeho 
jasně německé jméno), nadlesní Václav Jakeš a náměstek starosty 
Alois Procházka, většinou za poslech západního rozhlasu, za ironické 
poznámky o německé armádě, nebo za ilegální obchod s potravinami. 
Manželé Voříškovi byli internováni v koncentračním táboře, protože 
jejich syn odešel bojovat do západní armády. Byli odváděni koně pro 
potřeby německé armády a z kostelů byly odváženy (rekvírovány) 
zvony jako surovina pro zbrojní výrobu. Nápisy na budovách, na 
nádraží a názvy ulic musely být jak v češtině, tak i v němčině, na 
budovách se musely vyvěšovat německé prapory s hákovým křížem. 
Vyučování ve školách se muselo dít podle nových osnov v duchu 
nacistické ideologie, ve třídách musel viset obraz Adolfa Hitlera. 
Ze školní knihovny byly vyřazeny spisy T. G. Masaryka a dalších 
vlastenců. Zahájila se povinná výuka německého jazyka. Okupanti 
uvalili nucenou správu na křižovnický statek. Mladí lidé byli posíláni 
na nucené práce do Německa (tzv. totální nasazení). Lidé shání 
základní potraviny, doma si melou mouku, pěstují drůbež, je velká 
nouze o cigarety, téměř se nedá sehnat benzin, auta se předělávají na 
tzv. dřevoplyn. Potraviny, ošacení, boty jsou pouze na příděl, tzv. „na 
lístky“.

Po vypuknutí skutečné války v září 1939 se přerušily do té doby 
běžné obchodní trasy, a tak z obchodů zmizelo dovážené zboží, 
nejen pomeranče, banány apod., ale i kakao, čokoláda, káva, čaj, rýže 
apod. K dostání byly jen místní potraviny, ale pouze v omezeném 
a regulovaném množství. Většina zboží se prodávala tzv. „na lístky“. 
Každý občan obdržel každý měsíc poukázky (tzv. lístky) prakticky 

Dobřichovice za 2. světové války

Během války byla nouze o všechno, i cigarety byly na příděl. Fronta 
u trafiky před mostem.

Na veřejných budovách se musely vyvěšovat kromě vlajky protektorátu 
(vlevo červeno-bílá) i vlajka německá s hákovým křížem.
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na všechno, co potřeboval k životu, ale ve velmi omezeném množ-
ství. Příděly byly jiné pro děti i dospělé, ale např. místní Němci měli 
příděly větší než Češi. Lístky byly potřeba na všechny potraviny, 
maso, chléb, pečivo, mouku a výrobky z mouky, mléko a mléčné 
výrobky, cukr a cukrovinky, máslo a tuky, brambory, cigarety. Do 
obchodu nebo do restaurace museli lidé chodit nejen s penězi 
(protektorátní koruny), ale i s archem lístků. Prodavač si odstřihl 
příslušný kupon a vydal zboží, pokud vůbec nějaké měl. Později byly 
na příděl i boty, oblečení nebo látky. Všeho byl nedostatek, starší šaty 
se přešívaly, staré vlněné svetry se celé vypáraly, vlna se vyprala nebo 
jinak nabarvila a upletl se svetr nový.

Na venkově byla situace se zásobováním trochu lepší. Lidé měli 
zahrádky, pěstovali brambory, zeleninu, měli ovoce, chovali králíky, 
slepice a drůbež, občas i prase, sedláci měli i své mléko a máslo. 
Vznikl černý trh se vším. Selské rodiny většinou lístky nepotřebovaly, 
takže se buď prodávaly lidem z měst, nebo se směňovaly za něco 
jiného.

Vraťme se ale do Dobřichovic. Lidé se chtěli i za obtížných 
poměrů bavit. V obci bylo aktivních několik amatérských divadelních 
souborů. Byla to především „Malá scéna“ a divadelní soubor místních 
hasičů. Fungovalo i kino v dnes neexistující restauraci „Na staré 
poště“ vedle plynbudky.

Několik dobřichovických občanů se aktivně zapojilo do odboje 
proti fašismu. Kromě již zmíněných V. Tůmy, B. Velce a dalších to 
byl hajný V. Pokorný, Marie Vítková – Rážová, která se podílela na 
destrukci železničního mostu v Mokropsích, nebo Josef Smrt a J. Jíra, 
kteří ukořistili z vojenského transportu na dobřichovickém nádraží 
větší počet zbraní. Po válce se do Dobřichovic přistěhovalo několik 
rodin, jejichž členové aktivně bojovali proti okupantům. Byli to např. 
manželé Dardovi, Ing. Robert Tyleček, D. Silber, rodina Šestákova, K. 
Bally, rodina Vendlova, Vilém Žváček, František Vokroj nebo manželé 
Beranovi a Jiří Šutt, kteří byli členy čs. Armádního sboru v SSSR. 
Dále k nám po válce přišla skupina českých občanů, jejichž předkové 
se kdysi usídlili v Jugoslávii a kteří pomáhali jugoslávským partyzá-

nům (manželé Dardovi, bratři Otakar a Vladimír Landovi, Rudolf 
Veverka).

Někteří naši občané odešli do zahraničí, aby bojovali proti oku-
pantům. Byl to zejména Antonín Voříšek (bratr Lídy Gemperlové), 
který odešel přes Slovensko a Maďarsko a dostal se až do Sýrie, kde 
vstoupil do čs. zahraniční armády. V Anglii prodělal parašutistický 
výcvik, ale nakonec se stal tankistou. Bojoval v Normandii, zúčastnil 
se bojů o Dunkerque. Vrátil se do vlasti, ale jako západní voják byl 
persekuován. Dalším naším spoluobčanem, který bojoval v zahraničí, 
byl prof. MUDr. Karel Lewit, který byl také členem čs. zahraniční 
armády a účastnil se bojů na západní frontě v čs. obrněné brigádě.

Naopak několik dobřichovických občanů se „dalo k Němcům“, 
požádali o říšsko-německé občanství a oficiálně se z nich stali 
němečtí občané. Po válce skončili různě, někteří byli odsunuti do 
Německa, jiní byli odsouzeni do vězení, další se odstěhovali z Dobři-
chovic. Jedna starší rodina u nás žila až do poloviny 50. let. Konfisko-
vané domy byly přiděleny bojovníkům proti nacismu. Ve Fügnerově 
ulici bydlel a ordinoval MUDr. Hugo Dvořák, který se dal k Němcům 
a změnil si jméno na Förster. Po internaci ve škole oba s manžel-
kou požili jed a zemřeli vlastní rukou. Podle pamětníků to ale byl 
dobrý lékař a částečně i dobrý člověk, který pomáhal místním lidem 
vyhnout se práci v Německu.

Kromě událostí zde zmíněných byl v Dobřichovicích během 
války relativní klid. Fronty byly daleko, nálety spojenců na průmy-
slové cíle zde nehrozily. Jak se blížil konec války, bylo stále jasnější, 
že Němci budou poraženi a lidé se na novou dobu po válce začali 
připravovat. Od konce dubna 1945, kdy byl již Rudou armádou dobyt 
Berlín a Hitler spáchal 30. dubna sebevraždu, bylo jasné, že válka 
skončí během několika dnů či týdnů. Čechy a Morava zůstávaly ale 
stále v panství Němců a byla zde dislokována velká německá armáda 
maršála Schörnera s velitelstvím ve východních Čechách a několik 
skupin zbraní SS (Milovice, Litoměřice, Benešovsko). I těm bylo 
jasné, jak válka skončí a jejich hlavní snahou bylo dostat se daleko od 
Rudé armády a nechat se zajmout Američany a Brity. Začali se tedy 

Plakát divadelního představení souboru Malá scéna v dvojjazyčném provedení.
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stahovat západním nebo jižním směrem, ale kdo se jim postavil na 
odpor, nebo jejich útěku na západ bránil, toho nemilosrdně smetli. 
Údolí Berounky nebylo pro jejich útěk tou nejlepší trasou, navíc 
začátkem května byl zbudován v zatáčkách silnice na Vráž zátaras ze 
stromů a mostek přes rokli byl podminován. Hlavní nápor ustupují-
cích, resp. prchajících Němců šel tedy jinudy, ale menší část postupo-
vala i našimi obcemi.

Strategickým místem byla ale železniční trať Beroun – Praha. 
V brdských lesích se skrývali partyzáni, kteří se stále více osmělovali 
a scházeli do údolí a železnice byla jejich obvyklým cílem. Dalším fak-
torem bylo spojenecké letectvo, které ke konci války již zcela ovládalo 
vzdušný prostor. Nízkoletící letadla (říkalo se jim „hloubkaři“, nebo 
„kotláři“) objevila někde jedoucí vlak, nad ním několikrát zakrou-
žila, strojvůdce vlak zastavil, posádka vlaku i cestující z vlaku utekli 
a letadlo rozstřílelo kotel lokomotivy, která byla již dále nepoužitelná. 
To se stalo několikrát i na naší trati Beroun – Praha. Ve stanici Dobři-
chovice stál od 8. dubna maďarský vojenský transportní vlak, plně 
naložený tanky, děly a municí. Dne 19. dubna 1945 se zde odehrál 
velký útok anglických stíhaček a lehkých bombardérů. Bylo svrženo 
asi 20 trhavých bomb, nádraží však zůstalo nepoškozeno. 

Také se množily útoky partyzánů, např. dne 22. dubna 1945 najel 
vlak v prostoru Letů pod Lesem na dynamitovou nálož, lokomotiva 
a tři vozy vykolejily, kolejnice byly zničeny. Další velký útok, tentokrát 
amerických letadel na maďarský vojenský transport, byl 26. dubna 
1945 a zasažen byl mj. i vagón s municí, která vybuchovala celou noc 
až do příštího rána. Nálety i útoky stíhaček představovaly velké riziko 
pro obyvatele Brunšova. Provoz na trati byl zastaven, což byl i účel 
těchto náletů. Dne 29. dubna byl výbuchem poškozen železniční most 
v Mokropsech a tím byla veškerá doprava na naší trati přerušena až 
do konce války a obnovena byla až 11. května 1945.

Po zahájení povstání v Praze dne 5. května 1945 se i zaměstnanci 
dobřichovické železniční stanice ozbrojili dříve získanými zbraněmi, 
vyvěsili na budovu československé vlajky a odzbrojili německé hlídky.

Ve dnech 6. a 7. května prošlo po silnici směrem na Prahu asi 2000 
Vlasovců, kteří šli pomáhat povstalé Praze a bojovali i v Radotíně. 
Opačným směrem pak 8. a 9. května prchaly na západ jednotky SS. 
Dobřichovicemi projelo, jak se odhaduje, asi 20.000 německých 
vojáků i s těžkou technikou. Lidé byli zalezlí doma, zvláště ti, kteří 
bydleli u Pražské ulice.

Prudké boje probíhaly v Radotíně. Sousední Zbraslav byla obsa-
zena jednotkami SS, které se pokoušely obsadit i Radotín. Mnoho 
radotínských domů bylo poškozeno střelbou, občané stavěli po vzoru 
Prahy barikády. Němci zde zastřelili několik rukojmí.

Sovětská armáda projela Dobřichovicemi 9. května 1945, aby se 
o den později na starém hřišti u řeky utábořila pěchota s tanky. Vojáci 
byli ubytování ve škole a v sokolovně, důstojníky vzali místní občané 
do svých domů. Pobyli tu ale jen krátce a již 18. května obec opustili.

Pohnuté události, které jsou popsány v kronice železniční stanice, 
proběhly u dobřichovického nádraží dne 10. května 1945. Dopo-
ledne byli v kráteru od pumy vedle tesařské ohrady firmy Čečelín, 
tedy mezi kolejištěm a bývalou silnicí do Všenor, která je nyní bez 

provozu a slepá, pohřbeni čtyři příslušníci zbraní SS a jedna německá 
žena, která byla oblečena v SS stejnokroji a střílela z kulometu po 
našich lidech. Těchto pět lidí bylo zastřeleno partyzány ve zdejší 
sokolovně. Odpoledne, asi o půl páté, přivedli partyzáni na nádraží 
21 esesáků a postříleli je u kráteru od pumy u čtvrté koleje. Vše se 
dělo bez soudu. Poprava se konala ve skupinách po čtyřech mužích. 
Při odvádění ze sokolovny k nádraží se část těchto SSmanů pokusila 
o útěk a rozprchla se po ulicích. Bylo to celkem sedm mužů, z nichž 
šest bylo postříleno na ulici a jeden v řece, kam skočil. Jeho mrtvola 
byla nalezena o dva dny později a rovněž byla pohřbena v kráteru, ve 
kterém je celkem pohřbeno 33 lidí. Tento hrob není označen a o jeho 
přesné poloze se vedou spory.

Na sklonku okupace se v obci ustavil revoluční národní výbor, 
který několik týdnů pracoval v ilegalitě a po osvobození převzal 
správu obce. Jeho předsedou byl místní učitel Miroslav Novák, mís-
topředsedou železničář Josef Smrt a dalšími členy dr. Karel Rakovič, 
učitel Josef Štěpán, zednický mistr Josef Strejček, kovář Josef Jíra 
a drogista Jaroslav Macháček. Velitelem akcí proti okupantům byl mjr. 
Jan Kodýtek, po něm plk. Dvořák a Josef Boubín. V červnu 1945 se 
ustavil dohodou čtyř hlavních politických stran místní národní výbor, 
jehož prvním předsedou se stal ředitel Dívčí výchovny Bohumil 
Stehlík za Stranu sociálně demokratickou.

V osvobozené republice se brzy obnovil normální společenský 
život. Byl obnoven Sokol, i Junák, obnovila se činnost Dělnické tělo-
cvičné jednoty, Dělnické besedy. Byly založeny i organizace nové, např. 
SČM (Svaz české mládeže), SČSP (Svaz československo-sovětského 
přátelství), Svaz českých zemědělců. Byla založena obec Baráčníků.

Koncem května 1945 byl veřejnosti zpřístupněn park, který byl do 
té doby ohrazen, a užívali ho pouze členové Řádu křižovníků.

V srpnu 1945 se před řeznictvím Františka Straky v čp. 9 na 
Pražské ulici konalo předání sokolských praporů, které byly celou 
válku ukryty zazděné v tomto domě. Rovněž v srpnu 1945 se konaly 
dožínky s velkým průvodem alegorických vozů od nádraží až na 
sokolovnu, kde byla pak velká veselice. V červnu 1946 byla Dívčí 
výchovna (dnešní DDÚ) pojmenována jménem dr. Nečasové, která 
zahynula v koncentračním táboře. Slavnosti se zúčastnila a hlavní 
projev přednesla dr. Milada Horáková, která byla o několik let později 
komunistickým režimem popravena.

V květnu 1946 se konaly ve školní budově první svobodné volby 
do Národního shromáždění. Vyhráli je, stejně jako v celé republice, 
komunisté, ale v Dobřichovicích získali jen 31%, sociální demokraté 
získali 25,6%, národní socialisté 23,6% a lidovci 19,8%. Po volbách byl 
reorganizován i MNV, jehož předsedou se stal Jaroslav Calda.

Události konce 2. světové války byly v Dobřichovicích dramatické, 
ale nedokonale dokumentované a zachycené. Obecní kronika tyto 
události nepopisuje vůbec, protože v letech 1932 – 1955 nebyla vůbec 
vedena. Důležitým pramenem jsou kroniky sousedních obcí, Všenor, 
Černošic a Řevnic, a dále již zmíněná kronika dobřichovické želez-
niční stanice. Tyto události v celém Dolním Poberouní by si zaslou-
žily výrazně hlubší historiografický výzkum i publikaci.

V. Kratochvíl

9. května 1945 vjela Rudá armáda i do Dobřichovic, zde vidíme tanky 
pod zámkem.

Partyzáni z brdských lesů zajali německé vojáky a zde je vedou 
k internaci do místní sokolovny.
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Kniha do vlaku

Tento projekt funguje již od roku 2016, kdy jsme 
do čekárny dobřichovického nádraží umístili čer-
venou knihovnu. Ta slouží k odložení knih, které 
jste již přečetli a  chcete je přenechat někomu 
dalšímu. Stejně tak si z  této knihovny můžete 
i knihy, které vás zaujmou, vzít.

Jsme moc rádi, že tato služba funguje, ale 
zároveň vás chceme požádat, abyste ji nezneuží-
vali. Nevozte do této knihovny celou pozůstalost, 
zaprášené, plesnivé, potrhané i  jinak poničené 
knihy a  ani je nenechávejte v  krabicích vedle. 
Také zde neodkládejte hračky, oblečení, nádobí 
a  jiné nepotřebné věci. Tato knihovna je určena 
jen na knihy a časopisy.

Pokud chceme, aby s  námi České dráhy 
i nadále spolupracovaly, tak vás prosíme o dodr-
žování pravidel tohoto projektu.

Děkuji.
Vaše knihovnice

Otevírací doba knihovny 
v době dovolené

Z důvodu dovolené bude prvních 14 dní v květnu 
upravena otevírací doba v knihovně.

1.5. zavřeno
2.5. zavřeno
6.5. 14:00 – 16:00 / 18:00 – 20:00
7.5. 14:00 – 17:00
8.5. zavřeno
9.5. zavřeno
13.5. 14:00 – 16:00 / 18:00 – 20:00
14.5. zavřeno
Výpůjčky, které byste měli vracet v  těchto 

dnech, budou automaticky prodlouženy do 15. 5.
Ostatní dny již bude knihovna fungovat podle 

běžné otevírací doby.

Nové knihy v knihovně

Egorov, E. ............................. 10 x se nadechněte a …
Modřanská, E. ...................... Jména pro šťastný život
Calda, P. ....................... Porod je mimořádná událost
Pospíšil, I. ...........................Příliš pozdě zemřít mladý
Kroužková, B. ...................................Odstíny mateřství
Czerner, R. ......................Dopisy z Prahy 1939 – 1941
Klostermann, K. ................... Vzpomínky na Šumavu
Wilková, S. ................................................ Když přišli psi
Vekslačka
Körnerová, H. .................................... Císařské vyhlídky
Stanice odložených lásek
Devátá, I. ............................................. Můj příšerný syn
Březina, J. ..................................................... Mimo obraz
Hurdová, V. .........................................................Božidara
Krajčo Babinská, K. ....................................... Čarodějky

Hvězdy na cestě
Třeštíková, R. .........................Bábovky na konci světa
Duff ková, M. ...............................Zápisník alkoholičky

Zápisník abstinentky
Hogan, F. .............Dámský klub půlnočního plavání

Manželky mého muže
Soukupová, P. ................................. Marta děti nechce
Šíp, K. .............................................. To nejlepší z Best of
Lewit, K. ............................................Manipulační léčba
Pawlowská, H. ........................... … a přeskočila jiskra
Šťastná, B. ............................................ Prstýnek z drátu
Galbraith, R. ............................................. Hladový hrob
Caplin, J. ............................................Hospůdka v Praze

Útěk na venkov
Boček, E. ...................Aristokratka v Československu
Segovia, S. .......................................................Šepot včel
Eben, M. ............................... Myšlenky za volantem 2
Honzák, R. ..............................................Hoď je za hlavu
Černý, P. ........................ Morávkova zpověď, aneb …
Šebek, T. ...............................................Objektivní nález
Potůčková, L. ................................... Návrat nežádoucí
Hunter, C. .............................................. Vražda v rodině
Stabenow, D. ................................Když krev promluví
Boučková, T. ...........................Dům v Matoušově ulici
Klabouchová, P. ..........................................Ignis Fatuus
Třeštíková, H. ....................................Hovory s mámou

Pro děti a mládež
Rosocha, M. ......................Pohádky o vzducholodích

Fučíková, R. ...................................Královny a poutníci
Stewner, T. ..........................................Alea, dívka moře
Flanagan, J. .........................................Hraničářův učeň
Pilkey, D. ..............................................................Dogman
Hartl, P. ..................................................Andulka Andula
Riordan, R. ................................................Percy Jackson
Hawkins, S. .........................................Uzdravený poník
Martin, B. ..............................Brown bear, brown bear, 

what do you see?
Carle, E. .......................... The Very Hungry Caterpillar
Anderson, S.......................The Girl Who Speaks Bear
Walliams, D. ......................................................Spaceboy
Heritage, S. .........................................Rise Of Invisidog
Dyrander, J. .......... Trains: With 5 Counters To Drive 

Around The Tracks!
Daynes, K. ......Why Do Things Die? First Questions 

And Answers
Jones, R. L. ..................................Football: Look Inside

Weather: Step Inside Science
Prentice, A. ..............................24 Hours In Antarctica
Bone, E. .......................The Usborne Woodland Book
Leake, K. .....Look Inside Your Body: With Over 100 

Flaps To Lift
Daynes, K. ..Questions And Answers About Space
Touliatou, S. ................................ Big Book Of Colours
Saunders, R. ................................. 1000 English Words
Scheffl  er, A. ..... Pip And Posy‘s Big Book Of Words: 
Over 300 Words & 30 Flaps To Lift!
McBratney, S. ..........I Love You All Year Round: Four 

Classic GuessR How Much I Love You Stories
Peppa Pig. Beep Beep Brrrm!: George‘s Noisy 

Vehicle Book

Brdský cyklobus 
Dobřichovice – Kytín 2025 
je v provozu 
od 22. 3. do 28. 10.
Cyklobus, který spojuje vlakové nádraží v Dobři-
chovicích s  brdskými hřebeny a  jede přes Čer-
nolice, Řitku a  Mníšek pod Brdy do Kytína, jede 
o víkendech a svátcích čtyřikrát denně ve dvou-
hodinových intervalech mezi Dobřichovicemi 
a Kytínem.

Speciální linka  cyklobusu 1  je v  provozu  od 
konce března do konce října v nepracovní dny v 

Zajímavosti

Knihobudka na nádraží
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trase  Dobřichovice, nádraží – Černolice – Řitka 
– Mníšek pod  Brdy, náměstí – Mníšek pod  Brdy, 
Kaple – Kytín, Náves.  Nakládka či vykládka 
jízdních kol je možná pouze v  označených 
zastávkách (v jízdním řádu symbol kola).  Jízdní 
řád naleznete níže.

Spoje linky navazují v Dobřichovicích na vlaky 
linky  S7  (Praha – Řevnice – Beroun)  z  obou 
směrů. Zastávka cyklobusu  Dobřichovice, 
nádraží je umístěna na parkovišti vedle nádražní 
budovy  (cyklobus nezastavuje v  zastávce linky 
448 před nádražím). Provoz linky je zajištěn mini-
busem s  přívěsem pro  přepravu 20  jízdních kol. 
Nakládku a  vykládku si zajišťuje cestující, řidič 
poskytuje případnou radu či pomoc. V cyklobusu 
se  jízdní kolo přepravuje  za 20  Kč, ve  vlacích je 
nutné kolo odbavit dle Tarifu PID nebo dle tarifu 
železničního dopravce (viz níže).

Cyklobus zlepšuje přístupnost výše polože-
ných cyklisticky atraktivních oblastí Brd veřejnou 
dopravou pro Pražany i obyvatele údolí Berounky. 
Provoz linky je zajištěn minibusem s  přívěsem 
pro přepravu 20 jízdních kol.

Ukliďme Dobřichovice 2025

Hlavní termín celonárodní akce Ukliďme Česko 
byl stanoven na sobotu 29. 3. 2025. Úklid si 
navzdory chladnému jarnímu počasí nene-
chala ujít řada místních občanů Dobřichovic. 
Celkem jich během dopoledne dorazilo na 
místo srazu 34, převážně rodin s dětmi. Každý 
obdržel pytle a  rukavice, děti ještě drobný 
dáreček. Poté se každý rozešel uklízet jiným 
směrem, tak, aby se uklidilo co nejvíce vyti-
povaných lokalit. Zpětně potom lidé zaslali 
report z  úklidu v  podobě fotky a  souřadnice 
místa, kde zanechali pytle.

Do akce se v týdnu již tradičně zapojila zdejší 
základní škola. Ta se rozhodla uklízet na řadě 
míst v  obci, nejen v  okolí školy. Celkově se ukli-
dila značná část města i jeho přilehlého okolí. Na 
seznamu proběhlého úklidu byla místa kolem 
centrální části obce, u  nádraží, kolem bytovek, 
celý park, území Sokola a  po obou březích 
Berounky. Celkem se uklidilo několik desítek kilo-
gramů odpadu. Mezi hlavní nepořádek tradičně 
patří různé obaly od potravin, papírové kapes-
níčky, plechovky, sklo a plastové lahve.

Velice chceme touto cestou poděkovat všem 
zúčastněným, ale především dětem. Je to jedna 
z možností, jak se dá odpovědně budovat vztah 
k místu, kde žijeme.

organizátoři akce: Lenghartovi

V Berouně funguje mobilní 
hospic

Jaké služby mobilní hospic poskytuje?
Náš Hospic Mezi břehy poskytuje komplexní 
odbornou zdravotní péči nevyléčitelně nemoc-
ným dospělým, dětem a jejich blízkým. Myšlenka 
hospice vychází z úcty k životu a z úcty k člověku 
jako jedinečné a neopakovatelné bytosti. Hospic 
nemocnému garantuje, že:

	 nebude trpět nesnesitelnou bolestí,
	 v každé situaci bude respektována jeho lidská 

důstojnost,

	 v  posledních chvílích života nezůstane osa-
mocen.
Naše služby nabízíme nevyléčitelně nemoc-

ným a  jejich rodinám u  nich DOMA. Dle přání 
nemocného zajišťujeme potřeby biologické, 
sociální, psychologické i  spirituální. Pečujeme 
o  lidi z okresů Beroun, Praha – západ, Rakovník, 
Příbram, Kladno, v dojezdové vzdálenosti 30 km 
od Berouna. Naše nemocné ošetřujeme 24 hodin 
denně, 7 dní v  týdnu. Podmínkou naší péče je 
přítomnost pečující osoby, většinou je to rodinný 
příslušník nemocného.

Proč je pro umírající a pro rodinu dobré být 
v posledních dnech života doma?

Podle statistiky si 4 lidi z 5 přejí zemřít doma, 
ale povede se to jen jednomu z  pěti. Kdo by 
nechtěl být v  těchto nesmírně těžkých chvílích 
tam, kde to má rád, kde má své milované, kde je 
mu dobře a  cítí se v  bezpečí. Kde má třeba své 
oblíbené křeslo, svůj polštář, svého mazlíčka… 
Kde se žije tak, jak je zvyklý. Všichni ví, že doba 
bytí spolu je omezená, čas se krátí a každá chvíle 
je vzácná. Je to čas zklidnění, lásky, povídání, 
někdy i usmíření, uvědomění si priorit…

Dá se umírání doma zvládnout?
Dříve bylo umírání doma něco zcela běžného. 

Pak jsme se nějak odklonili, potlačili jsme, že 
i  smrt je prostě součást bytí tady a  že to čeká 
každého z  nás. Sama jsem vyrůstala v  Plzni 
a  nikdy jsem neviděla ani neslyšela o  nikom, 
kdo by umíral doma. Loni mi zemřeli oba rodiče 
a jsem opravdu šťastná, že jsme spolu mohli být 
do posledního dechu. Oba zemřeli u  nás doma. 
Naštěstí žijeme v době, kdy mi záda kryli odborně 
vzdělaní zdravotníci z hospicové péče, lidé, kteří 
pomohli se všemi potížemi a potřebami nemoc-
ného. Ve dne, v noci, nikdy jsem neměla pocit, že 
někoho obtěžuji, vždy mi byli oporou. Jsem jim 
za to vděčná a jsem pyšná na svou rodinu. Takže 
ANO – dá se to zvládnout a  dá se to zvládnout 
tak, že mohu říct, že moji rodiče odešli „hezky“.

Vyprovázet blízkého na druhý břeh je 
velmi náročné, staráte se mimo umírajícího 
také o jeho blízké?

Do péče bereme vždy celou rodinu, nava-
zujeme vztahy nejen s nemocnými, ale i  s  jejich 
blízkými. Opečováváme je společně. Náš tým má 
dvě paliativní lékařky, vysoce odborně vzdělané 
a  psychologicky proškolené sestřičky. Máme 
dvě sociální pracovnice, které provádějí rodinu 
nezbytnými záležitostmi. Napadá mě například 
pomoc s  žádostí o  příspěvek na péči, rada, co 
je třeba zařídit, aby rodina nezůstala po smrti 
našeho klienta bez finančních prostředků, kdy 
a  jak zažádat o  vdovský důchod, odhlásit to 
i  ono… Dělají také velmi důležitou práci a  umí 
ulehčit od spousty problémů, které by mohly 
nastat. Dále máme odlehčující službu, kde nabí-
zíme praktickou pomoc (například s  hygienou) 
a zastoupení pečující osoby. Pečujícím nabízíme 
prostor na odpočinek. Jsou to pro nás hrdinové, 
odevzdávají svým blízkým, podle nás, největší 
službu člověka člověku. Snažíme se jim pomoci 
a předejít jejich vyčerpání. Máme dětského psy-
chologa, psychologa pro dospělé, paní kaplanku 
a pana kaplana. Děláme pro každou rodinu indi-
viduální plán podle potíží a potřeb.

Pokud Vám rodina zavolá, co se bude dít?
Telefon pravděpodobně zvedne sociální pra-

covnice, která informuje rodinu o  péči, některé 
rozhovory u  nás trvají třeba i  hodinu nebo se 
opakují. Naplánuje se návštěva v  rodině. Pokud 
vše probíhá normálně, sociální pracovnice 
přijede do rodiny jako první a většinou druhý den 
přijede lékař a  sestřička, která se bude o  rodinu 
starat. Rodina dostane tzv. SOS léky: léky na 
zvracení, úzkost, na velké bolesti…necháváme 
je u  rodin proto, že když se nemocnému přitíží 
o  víkendu, v  noci, aby už sestřička po telefonu 
mohla pomoci radou, jaký lék podat, než dojede, 
aby se našemu nemocnému ulevilo co nejdříve. 
Někdy se může stát, že prvního, koho uvidíte je 
lékařka a sestra, protože pacient má velké bolesti 
a je třeba mu pomoci rychle.

Kdy se na vás obrátit?
Pokud se od lékaře dozvíte, že medicína 

vyčerpala všechny možnosti, že není léčba, která 
by pomohla. Většinou se na nás obracejí nemoc-

Ukliďme Dobřichovice 2025
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nice, speciální paliativní ambulance, praktičtí 
lékaři. Ale není ani výjimkou, že zavolá pacient 
nebo jeho rodina, že už jsou vyčerpaní, uléčení, 
že už chtějí mít klid, že už nechtějí dál prodlu-
žovat tento stav a  volí kvalitu svého života nad 
kvantitou. My jsme samozřejmě radši, když se 
dostaneme do rodiny včas, navážeme vztahy, 
poznáme se, získáme důvěru. Někdy přijíždíme 
do rodiny až na posledních pár hodin života jejich 
nemocného. Snažíme se pomoci každému.

Kdo se na vás může obrátit?
Pečujeme o všechny lidi od 3 let věku, tedy i o 

děti.
Jak dlouho je možné vaše služby využívat?
První, co mě napadlo je…do smrti. Ale není 

to tak docela pravda. Naši umírající mají často 
starost, co s  rodinou bude po jejich odchodu. 
Pečujeme dál o  ty, kteří tady zůstávají tak 
dlouho, dokud nás potřebují. Zrovna včera jsme 
měli krásné setkání pozůstalých, vzpomínáme, 
smějeme se, pláčeme…Jsou to okamžiky jedi-
nečné důvěrnosti.

Kolik vaše služby stojí?
Hospicové služby stojí rodinu 250,- Kč / den, 

maximálně 6.000,- Kč / měsíc. Sociální pora-
denství je zdarma a  cena odlehčující služby je 
nastavená státem ve výši 165,- Kč/ 1 hodinu. Rádi 
bychom poskytovali naše služby zdarma, ale není 
to zatím možné. Neustále bojujeme s financová-
ním. Máme smlouvy se všemi pojišťovnami, ale ty 
hradí necelých 40 % nákladů. Jeden den naší hos-
picové péče vyjde na 5.200,- Kč, tak jako všechny 
domácí hospice po celé ČR. Pokud si tedy před-
stavíme, že máme pacienta v  péči 14 dní, a  to 
bychom tedy chtěli déle, vyjde nás na 72.800,- 
Kč. Dostaneme 40 % od pojišťoven a  zbytek? 
Neustále oslovujeme nadace, firmy, vedení měst 
a  obcí, kde pracujeme. Hledáme spojence mezi 
podnikateli a hledáme i každého člověka, který je 
ochoten pomoci dlouhodobě, třeba trvalým pří-
kazem na svém účtu. Každá koruna nám pomůže. 
Loni na podzim jsme museli vyhlásit veřejnou 
sbírku, naštěstí nám pomohlo 900 dárců, a to nás 
přesvědčilo, že o naši službu je zájem. Věříme, že 
čas ukáže a budeme více podporováni od státu.

Jak je možné vás podpořit?
Finančním darem na transparentním účtu 

123-2371930257/0100 nebo na našich strán-
kách www.hospicmezibrehy.cz najdete ikonku 
– podpořte nás – rozklikněte a  vyberte QR kód. 
Můžete zvolit jednorázový dar nebo pravidel-
nou podporu, kdy zadáte na vašem účtu trvalý 
příkaz. Žádný dar není příliš malý a každá koruna 
pomůže. Nesmírně Vám děkujeme za zvážení 
možnosti podpory. Jakýkoliv příspěvek, i ten Váš, 
nám dovolí pečovat o  lidi v  závěru jejich života 
a podporovat jejich blízké.

Chcete říct něco na závěr našeho povídání?
Ano, děkuji každému, kdo dočetl až sem, 

těžká témata nevysvětlíte v  pár větách. A  ještě 
bych řekla, že mnoho lidí si myslí, že paliativní 
a hospicová péče je o smrti, ale ve skutečnosti je 
hlavně o  životě. O  životě, který má člověk ještě 
před sebou. Naše paní ředitelka ráda říká, že 
neumíme přidat dny k životu, ale přidáváme život 
do posledních dní. Snažíme se, aby byl dobrý až 
do konce.

S úctou, nadějí a s přáním všeho dobrého za 
celý tým Hospice Mezi břehy

Jana Kleinmondová

Duševní zdraví mladých lidí 
v údolí Berounky

Centrum Náruč otevírá novou službu podpory 
duševního zdraví. Výzkum ukazuje, že mluvit 
o svých potížích je mezi mladými stigma.

„Jsem v  pohodě“ nebo „Jsem v  klidu“, pří-
padně „Jsem safe“, odpoví mladý člověk na 
otázku, jestli se něco neděje, protože to tak 
může na někoho z  jeho okolí působit a  nabízí 
mu pomoc. Nechtějí být souzeni a bojí se o své 
soukromí, nejsou zvyklí se otevírat cizím lidem, 
proto raději otázku vytěsní. Z výzkumu, který pro 
spolek Náruč zrealizovali studenti fakulty multi-
médií VŠE vyplývá, že 75 % mladých lidí stále cítí 
stigma spojené s projevy svých duševních obtíží, 
a proto nejsou ochotni se nikomu svěřit. “V ano-
nymitě se mluví lépe”, svěřil se jeden z dotazova-
ných respondentů, kterými byli mladí lidé ve věku 
od 16 do 25 let. Psychické obtíže těmto mladým 
lidem často znemožní docházku do školy, 
uzavřou je v  sociální izolaci, nedovolí prožívat 
zdravé emoce a radost ze vztahů, často je mohou 
přivést až do kritického, život ohrožujícího stavu. 
Tomu chceme předcházet.

A právě proto neustále pracujeme na nasta-
vení a  rozšíření služby pro mladé lidi, kteří jsou 
vystaveni tlaku sociálních medií i výkonové spo-
lečnosti. V  této souvislosti se chceme podělit 
o velkou novinku.

Náruč pro své klienty otevírá terapeutickou 
pomoc, kterou chceme zvýšit dostupnost terapie 
mladým lidem v  našem regionu. Je určena 
osobám ve věku od 16 do 30 let, které využívají 
nebo chtějí využít službu sociální rehabilitace 
v Náruči. Jsme přesvědčeni, že terapie do sociální 
práce patří. Je určena mladým lidem, kteří si běžně 
dostupnou psychoterapii nemohou dovolit, a to 
jak z  hlediska ceny, tak i  dojezdové vzdálenosti. 
Účinek terapií napomáhá tomu, aby mladí lidé 
pochopili, co se s nimi aktuálně děje, aby dokázali 
změnit postoj k sobě nebo lidem okolo, aby našli 
pocit větší jistoty a souladu se sebou. Již několik 
prvních setkání vede k  uklidnění a  pocitu větší 
stability. Pomůže předejít dalšímu zhoršení stavu, 
často i hospitalizaci v psychiatrické nemocnici.

Děkujeme našim partnerům z  Nadace J&T, 
kteří umožnili tuto významnou formu podpory 
poskytovat, bez jejich pochopení bychom terapie 
v Náruči nemohli nabídnout. Vážíme si toho.

V  dobřichovické Náruči máme s  podporou 
lidí, kteří si duševními obtížemi prochází, dlouho-
dobé zkušenosti. Není třeba zmiňovat, že hodno-
cení ani posuzování kohokoli není u nás na místě, 

naopak, každý dostane důvěrný a  bezpečný 
prostor pro řešení své situace, ať už je jakákoli. 
Klientům v  Náruči vyhovuje příjemné a  vstřícné 
vystupování, důvěra a  pochopení, které u  nás 
nachází. Cení si empatického způsobu, jakým 
komunikujeme i nastavení služeb na míru podle 
jejich potřeb.

Máte-li vy nebo někdo z  vašeho okolí chuť 
přijít si třeba jen nezávazně promluvit, jste vítáni. 
Důvody pro setkání s  námi mohou být různé. 
Někdo se chce zorientovat v možnostech řešení 
své náročné životní situace spojené s  psychic-
kou zátěží, někoho zaujala nabídka terapií a  jiný 
se možná rozhodne využít podporu při hledání 
vhodného zaměstnání. Stačí se ozvat na tel. 
725 427 935 nebo napsat na email: rehabilitace@
spoleknaruc.cz. Více se dozvíte přímo na webu 
www.spoleknaruc.cz, příp. sledujte náš Face-
book, tam najdete více o aktuálním dění v Náruči.

Bc. Simona Petrejová
vedoucí služby sociální rehabilitace Náruč

Je posilovna vhodná pro 
děti a mládež?

ATA GYM Černošice přináší fakta, proč roz-
hodně ano. 

Za článkem stojí maminka a  trenérka Petra 
Davidová, fyzioterapeutka Lucie Mutinská, trenér 
reprezentace Tomáš Vodička

Silový trénink a  cvičení v  posilovně jsou 
v  Česku často obestřeny mýty a  předsudky 
–  zejména pokud jde o  děti a  mladistvé. Mezi 
nejčastější obavy rodičů patří přesvědčení, 
že posilování zastavuje růst, poškozuje srdce, 
omezuje pohyblivost nebo že děti bez testoste-
ronu „nemohou“ efektivně cvičit. ATA GYM Čer-
nošice přináší podložené informace, které tato 
tvrzení vyvracejí – a vysvětlují, proč by děti měly 
se silovým tréninkem začít co nejdříve.

Mýtus 1: „Posilování dětem zastaví růst“
Jeden z nejrozšířenějších mýtů, který věda už 

dávno vyvrátila. Správně vedený silový trénink 
nijak negativně neovlivňuje růstovou chrupavku 
ani výšku dítěte. Naopak – může podpořit zdravý 
vývoj kostí a svalů, zlepšit držení těla a celkovou 
stabilitu pohybového aparátu. Studie publiko-
vané Americkou pediatrickou akademií doporu-
čují silový trénink jako vhodný doplněk ke sportu 
už od osmi let věku – samozřejmě s  dohledem 
kvalifikovaného trenéra. Silový trénink zvyšuje 
denzitu (hustotu kostí), díky čemuž máme poté 
menší riziko zlomenin a  do budoucna si vytvá-
říme skvělou prevenci proti osteoporóze.
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Mýtus 2: „Zatěžování srdce u dětí je nebez-
pečné“

Každé cvičení je “zatěžující” – ale jen pokud 
je nevhodně navržené. Správně nastavený 
trénink v  posilovně je ve skutečnosti bezpeč-
nější než běžná hra fotbalu na ulici. Trénink pod 
dohledem profesionála učí děti pracovat s vlast-
ním tělem, zlepšuje kardiovaskulární zdatnost 
a buduje zdravý vztah k pohybu. Dětské srdce je 
na fyzickou aktivitu připravené – a pokud se na 
něj jde chytře, rozhodně to není orgán „v ohro-
žení“.

Mýtus 3: „Děti si cvičením poškodí klouby 
a páteř“

Pravdou je opak: kontrolovaný silový trénink 
zlepšuje stabilitu kloubů, posiluje hluboký stabi-
lizační systém páteře a  učí tělo správným pohy-
bovým vzorcům. V  ATA GYM Černošice se klade 
důraz na techniku, pomalou progresi a  indivi-
duální přístup. Riziko zranění je zde nižší než 
ve většině kontaktních sportů a  na trénink dětí 
i mládeže dohlíží fyzioterapeut či odborný trenér.

Mýtus 4: „Děti nemají testosteron, takže 
nemohou posilovat“

Je pravda, že před pubertou mají děti výrazně 
nižší hladiny testosteronu než dospělí. To ale 
neznamená, že jejich těla nereagují na trénink. 
U dětí dochází především ke zlepšení nervosva-
lové koordinace, posílení úponů a  zvýšení sva-
lového tonusu. Jinými slovy – i  bez nárůstu 
svalového objemu získávají děti díky posilování 
lepší výkonnost, rovnováhu a kontrolu nad tělem.

Mýtus 5: „Posilování omezuje pohyblivost“
Další častý omyl. Ve skutečnosti může silový 

trénink výrazně přispět ke zlepšení flexibility – 
pokud je správně koncipovaný. V  ATA GYMu se 

trénink kombinuje s mobilizačními a kompenzač-
ními cvičeními, která zajišťují plný rozsah pohybu 
a  funkční sílu. Výsledkem je silné, ale zároveň 
pohyblivé tělo.

Mýtus 6: „Když budou holky posilovat, tak 
budou moc svalnaté a  budou vypadat jako 
kluci“

Ženy mají mnohem méně testosteronu než 
muži, což znamená, že přirozeně nenabírají 
svaly tak rychle ani ve velkém objemu. Aby žena 
vypadala jako kulturistka, musela by cvičit 2x 
denně v posilovně, věnovat tomu roky tréninku, 
speciální stravu a  často i  užívat podpůrné látky. 
Běžné cvičení v posilovně vede spíše k tomu, že 
je tělo pevnější, štíhlejší a  zdravější, ne svalnaté 
a „mužské“. Silový trénink pomáhá spalovat tuk, 
zrychluje metabolismus, zlepšuje držení těla 
a přispívá ke zdravým kostem a kloubům. Dívky, 
které pravidelně posilují, se často cítí lépe, sebe-
vědoměji a  mají lepší postavu, aniž by ztratily 
ženskost.

ATA GYM Černošice: Bezpečný prostor pro 
děti i mladistvé

V ATA GYMu Černošice spolupracujeme se 
sportovci už od útlého věku. Zároveň se snažíme 
naučit cvičit i  úplné začátečníky, kteří dosud 
nemají s posilovnou ani se cvičením žádné zku-
šenosti. Dětem v  dnešní době často chybí při-
rozený pohyb, roste u nich výskyt obezity a s ní 
související zdravotní komplikace. Pracujeme i  s 
těmito dětmi – snažíme se je inspirovat, vzdělá-
vat a motivovat. Věříme, že každé dítě si zaslouží 
pevné, zdravé a  sebevědomé tělo. Právě proto 
vytváříme bezpečné prostředí, kde si děti budují 
kladný vztah ke sportu, učí se disciplíně a pozná-
vají, co všechno jejich tělo dokáže. Cvičí s vlastní 

vahou, činkami, osami, odporovými gumami 
a učí se zacházet se stroji – a to vždy pod dohle-
dem zkušených trenérů.

Posilovna není hrozba. Je to nástroj. A když se 
s ním zachází správně, může být pro děti tím nej-
lepším startem do života plného pohybu, zdraví 
a sebevědomí.

Letní příměstské kempy v ATA GYM Černošice
Léto je ideální čas na to, aby děti objevily 

radost z pohybu, zlepšily fyzičku nebo se naučily 
základy silového tréninku. Přesně k  tomu slouží 
naše příměstské kempy, které probíhají v bezpeč-
ném a přátelském prostředí pod vedením zkuše-
ných trenérů. Nabízíme dva druhy kempů:

Pro začátečníky (9 – 15 let)
Kempy určené dětem, které s  posilováním 

teprve začínají nebo mají jen malé zkušenosti. 
Důraz klademe na správnou techniku, základní 
silové a pohybové dovednosti, hry, rozvoj koordi-
nace i zábavnou formu tréninku.

Termín 1: 28. 7. – 1. 8. 2025 (PO – PÁ, 10:00 
– 16:00)

Termín 2: 25. – 29. 8. 2025 (PO – PÁ, 10:00 – 
16:00)

Pro sportovce (12 – 17 let)
Kondiční a silový kemp pro mladé sportovce, 

kteří se chtějí během prázdnin posunout dál – 
zlepšit sílu, výbušnost, rychlost, pohybovou kon-
trolu a  celkovou fyzickou připravenost. Ideální 
jako příprava na novou sezónu.

Termín 1: 14. – 18. 7. 2025 (PO – PÁ, 10:00 – 16:00) 
Termín 2: 18. – 22. 8. 2025 (PO – PÁ, 10:00 – 16:00) 
Přihlášení je možné online přes náš web: www.
atagym.cz nebo osobně na recepci ATA GYM 
Černošice. Přidejte se k  nám a  zažijte léto plné 
pohybu, motivace a dobré nálady!

13. ročník Dračích lodí 
na Berounce proběhne 
3. května
Vážení dračí přátelé, máme vypsány termíny 
závodů!

Letošní  13. ročník  dračích lodí v  Dobřichovi-
cích a Letech na Berounce proběhne v sobotu 3. 
května 2025! Závod bude vypsán pro mini-
málně 16 posádek:

	 na distanci  200-250 dobřichovických 
metrů (tedy sprint!)

	 každá posádka pojede minimálně  3 sou-
těžní závody  (postupující z  rozjížděk jedou 4 
závody)
Posádku tvoří 20 členů pádlujících, +1 bubeník 

(člen určující rytmus a  tempo pádlování). 
O řízení lodě se postarají profesionální kormidel-
níci z České asociace dračích lodí, mezi nimiž jsou 
mistři Evropy i světa. Závod je zařazen do Národ-
ního poháru dračích lodí v kategorii „Závody pro 
amatérské FUN posádky“ a  kategorii „Závody 
juniorských posádek“. Každá posádka  se pro-
střednictvím kapitána  registruje  a pro  závazné 
potvrzení účasti  složí kapitán do  středy 30. 
4. 2025  do  18 hodin  startovné. Trénink na 
lodích je možný v pátek 2. 5. 2025 od 16 hodin. 

Lodě budou k  dispozici pro všechny registro-
vané.  Současně již bude fungovat občerstvení 
a  bude tedy co jíst a  pít celý večer. Prezence 
a porada kapitánů začíná v sobotu 3. 5. 2025 od 
10 hodin a první rozjížďka zhruba v 11 hodin.

Dětské posádky – „Junior 10-15 let“: Po 
poradě s  organizačním výborem vypisujeme 
i závod dětských posádek. Je třeba přihlásit mini-
málně 3 posádky. Všichni pádlující účastníci dět-
ského závodu musí mít z bezpečnostních důvodů 

Sport
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plovací vesty  (pro letošní ročník si vesty zajišťují 
sami závodníci!).  Jestliže nebude dítě vybaveno 
vestou, není možné ho pustit do lodi a závodit!

Každé posádce bude umožněn a  povolen 
vjezd pouze  jednoho  „servisního vozidla“ pro 
uložení osobních věcí, věcí na převlečení, apod. 
Ostatní účastníky žádáme, aby vozidla parkovali 
na místech určených či možných, nikoli však na 
hlavních příjezdových komunikacích z  důvodu 
případného zásahu záchranné služby nebo 
jiných vozidel zajišťujících hladký průběh závod-
ního dne. Děkujeme za pochopení. Nepádlující 
děti v  lodi   – pouze po závodě, mimo soutěž 
a  v doprovodu rodiče a  s vestou! Do letošního 
ročníku Vám přeji hodně zdraví a  sportovních 
zážitků!

Miroslav Ostrýt
pořadatel a organizátor

Běžecká série Berounka

Dobřichovice přivítaly dubnový (a celkově čtvrtý) 
závod Běžecké série Berounka; běh přinesl nejen 
rekordní účast 45 běžců, ale rovněž i  výjimečné 
sportovní momenty. Vítězství si tradičně a  opět 
s přehledem odnesli Dan Götz a Klára Kačerovská, 
oba ve skvělé formě a  s časy, které berou dech. 
Zdá se, že tahle dvojice je z jiné běžecké dimenze.

Začátek závodu byl dramatický – Martin 
Balous, který běžel na druhém místě, bohužel 
nedokončil. V  prvním stoupání ho přepadla 
svalová horečka a do cíle se nakonec dostal složitě 
– autobusem z Vonoklas a následně vlakem. I tak 
klobouk dolů před jeho nasazením a výkonem až 
do inkriminovaného momentu.

Respekt si zaslouží i ti, kteří se na start posta-
vili jen den či dva po absolvování pražského nebo 
bratislavského maratonu. To chce opravdu silné 
nohy a velké srdce.

Počasí tentokrát vyšlo na jedničku – příjemné 
jarní podmínky přály nejen běhu, ale i posezení 
po závodě. Krásné zázemí nám poskytla  restau-
race Jez, za což moc děkujeme. Atmosféra 
byla skvělá (všudypřítomné úsměvy, potlesk 

Krátce po startu; starosta města Dobřichovice již mimo záběr Další Dobřichovičák v cíli (2x foto Ivan Mrňák)
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v  cíli…), ze všech přítomných vyzařovala radost 
z pohybu… Tak to má být!

Díky všem za skvělou účast, energii a pohodu. 
Pátý závod série nás čeká 5. května v Řevnicích  – 
těšíme se na viděnou!

Jan Mrňák

Dobřichovický půlmaraton

Zveme vás na 11. Dobřichovický půlmaraton, 
který letos přináší nejen plný půlmaraton, ale 
rovněž závod na 10 km a  kilometrovou trať pro 
nejmenší. Akce se koná v sobotu 24. května 2025.

Sraz pro všechny účastníky se uskuteční na 
nádvoří zámku Dobřichovice. Během závodů 
na trase naleznete tři občerstvovací stanice (při-
bližně po 5, 10 a  15 km), kde vám bude k  dis-
pozici voda, iontový nápoj a  lehké občerstvení 
v podobě ovoce.

Časový harmonogram:
	 půlmaraton a  10 km závod:  10:00 prezence, 

start v 10:45
	 dětský závod: 9:30 prezence, start v 10:00

Více informací: https://www.kudyznudy.cz/
akce/dobrichovicky-pulmaraton-10-km

Mladší žákyně 
volejbalového SVBC jsou 
v závěru sezony ve skvělé 
formě
Mladší žákyně volejbalového SVBC se v  závěru 
sezony dostaly do skvělé formy. Uspěly v prvním 24. května proběhne 11. ročník Dobřichovického půlmaratonu.
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kole kvalifikace o  účast na mistrovství republiky 
do 14 let a  zajistily si nejhůře páté místo v  kraj-
ském přeboru.

Do republikového šampionátu mladších 
žákyň se letos přihlásilo 80 týmů. SVBC cestovalo 
k  prvnímu kolu do Sokolova, kde z  osmičlenné 
skupiny postupovaly čtyři nejlepší týmy. Mladé 
volejbalistky od Berounky se činily, vyhrály pět 
ze sedmi zápasů a obsadily třetí příčku. Jen vinou 
horšího skóre skončily za druhou Madetou České 
Budějovice a měly na dosah i zisk setu proti suve-
rénnímu Olympu Praha.

Dostaly se tak mezi 40 nejlepších týmů této 
věkové kategorie v  republice. Čeká je druhé 
kvalifikační kolo, z něhož vzejde celkem patnáct 
účastníků finálového turnaje. V další osmičlenné 
skupině se pokusí vybojovat jedno ze tří postu-
pových míst.

Týden po úspěšné kvalifikaci odehrál rozjetý 
tým první finálové kolo krajského přeboru. Do 
druhé skupiny SVBC postoupilo až jako nejlepší 
celek ze čtvrtých míst, ale třem výše postaveným 
soupeřům nedalo tentokrát šanci. Postupně to 
odnesly Pečky, Týnec nad Sázavou a  Kladno a  v 
závěrečném kole se nejmladší šestkový tým SVBC 
utká s  krajskou smetánkou. V  květnu ho čeká 
skupina o  první až páté místo, soupeři budou 
Benátky nad Jizerou, Nymburské Bomby, Příbram 
a Kralupy.

kab

Výstava dětské tvorby 
a umění Radky 
Charapovové pod názvem 
Doteky neviditelna
Uskuteční se 11. května v 15 hodin na zámku.
Ateliér Arteradky zve na 15. ročník výstavy umě-
leckých prací dětí, které pod vedením Radky 
Charapovové objevují krásu tvorby a  svobod-
ného vyjádření. Každý rok přináší unikátní 
pohled na dětskou kreativitu a propojení s hlub-
šími tématy.

Letošní výstava „Doteky neviditelna“ se nese 
v  duchu hledání toho, co nelze spatřit očima, 
ale lze cítit – v tichu, v barvách, v pohybu štětce. 
Mladí umělci se inspirovali Markem Rothkem, 
zkoumali lehkost bytí, dotek pírka, energii mys-
tických míst i přítomnost andělů a neviditelných 
bytostí. Vytvářeli jemnou grafiku suché jehly 
v  duchu Bohuslava Reynka, symbolické koláže 
inspirované Franzem Kafkou a olejomalby zachy-
cující hloubku krajiny i  emocí. Experimentovali 
s  pop-artovými autoportréty, vytvořenými tech-
nikou spreje a  šablon. Každý obraz je stopou 
v prostoru mezi snem a skutečností, mezi tím, co 
vidíme, a tím, co jen tušíme.

Vernisáž výstavy proběhne 11. května v  15 
hodin na nádvoří zámku v  Dobřichovicích. 
Doprovodný program nabídne hudební vystou-
pení kapel DobiBoyz a  MayBee a  taneční show 
se Zrzečkou. Návštěvníci uvidí choreografie 
ve stylu show dance a  baletu („Zpívej“), street 
dance („Člověk“) a  taneční gymnastiku („Tanec 

ve filmu“). Atmosféru této jedinečné události 
dotvoří i další malí velcí umělci.

Radka Charapovová vede ateliér v Dobřicho-
vicích již přes 20 let, věnuje se vlastní tvorbě 
i arteterapii. Spolu s dětmi dlouhodobě vystavuje 
a její obrazy budou na výstavě k prodeji. Některá 
její díla lze aktuálně vidět také v jídelně Obědy od 
Edy.

Výstava bude otevřena denně od 9:00 do 
19:00 až do 24. května.

Přijměte pozvání na cestu tam, kde se nevidi-
telné dotýká viditelného.

Petr Skoumal – Narodíme se 
jen jednou 

Herečka Ilona Svobodová s  muzikanty Olinem 
Nejezchlebou a  Norbim Kovácsem zavzpo-
mínají v  Dobřichovicích na Petra Skoumala. 
Loni 28. září to bylo deset let, co zemřel Petr 
Skoumal – skvělý hudebník, skladatel, kamarád 
a  partner, úžasný Člověk. K  této příležitosti 
vznikl neformální komponovaný pořad plný 
vzpomínek, písní i  básniček a  neznámých textů 
v  podání Petrovy manželky Ilony Svobodové 
a  přátel a  spoluhráčů z  posledních let Petrovy 
hudební kariery Olina Nejezchleby a  Norbiho 
Kovacse. Historky ze soukromého i  hudebního 
a  společenského života jsou doplněny foto-
grafiemi z  rodinného alba a  dalších zdrojů.  
O kom se mluví, ten jako by neodešel. A  Petr 
Skoumal by rozhodně neměl být zapomenut. 
Srdečně zveme 22. května do zámku od 19:30; 

vstupenky zakoupíte na místě nebo s předstihem 
v Infocentru Dobřichovice. Otevřeno je od středy 
do neděle od 13:00 do 17:00 hod.

as

Setkání korvet 17. května

Letos naposledy v  tradičním formátu. Takové 
bude o  3. květnovém víkendu setkání korvet 
v  Dobřichovicích. Bude to ve skutečnosti další 
z  motoristických víkendů. Na sobotní korvety 
naváže v neděli přehlídka veteránů pod zámkem 
na břehu Berounky.

A proč upouštíme od zavedené organizace? 
Důvod je prozaický. Zanedlouho zmizí prostor 
depa, neboť v  místech, kde všechna vozidla 
parkovala, vyroste nový dům. Sluší se majiteli 
pozemku, Danovi Havlíkovi, poděkovat. Nejenom 
za to, že jsme mohli jeho zahradu každý květen 
k parkování využívat, ale i za to, že mi po mnohá 
léta umožnil zařádit si na travním traktůrku a při 
sekání si tak užívat nefalšovanou chlapskou 
radost a pocity nezapomenutelné.

V  sobotu 17. května po 9. hodině ráno se 
tedy korvety naposledy z  toho krásně pose-
kaného trávníku na křižovatce ulic Za mlýnem 
a  Nad jezem vydají do poslední etapy, odpole-
dne se zase všichni potkají v  ulici 5. května za 
školou, aby se poté projely centrem Dobřicho-
vic. Škoda, že původně plánované propojení 
s mimořádným ročníkem Dobřichovické degus-
tační míle s  největší pravděpodobností, nikoliv 
kvůli korvetám, neklapne. V  letech, kdy se tyto 

Kvalifikace o postup na MČR mladších žákyň

Kultura u nás i v okolí
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akce vzájemně doplňovaly, to byly nejkrásnější 
ročníky.

Organizátoři tomu všemu uzpůsobí i  trasu 
etapy, která by měla vést nejdůležitějšími místy 
předcházejících ročníků. Auta pojedou v zásadě 
pohromadě s  četnými zastávkami a  posádky 
si místo soutěžení budou moci zavzpomínat 
a  poklábosit. „Z  národů ať jsme různých“ je 
letošním kostýmovým tématem. Za volanty 
korvet bude třeba možno zahlédnout Esky-
máky, Indiány, Černochy, či zástupce jiných 
národů.

Jestli budou další ročníky takových setkání 
a  zda budou stále v  Dobřichovicích, je v  tuto 
chvíli nejisté. Proto, kdo se přijde podívat, pro-
hlédnout si vystavené vozy, příp. jim zamávat, 
určitě neprohloupí.

JG

Dobřichovický velikonoční 
jarmark 

Přivítal jaro květinami, dobrotami a  velikonoční 
hrou O nejslavnějším zmrtvýchvstání.

V pátek 12. dubna ožilo nádvoří a  prostor 
Pod lípou u Berounky v Dobřichovicích veselým 
ruchem a jarní atmosférou. Konal se zde tradiční 
velikonoční jarmark. Ten letošní byl v  mnoha 
ohledech výjimečný. První letošní malý farmářský 
trh se stal krásným doplňkem jarmarku. Návštěv-
níci si mohli odnést domů první jarní květiny, 
pochutnat si na lahodném pečivu, dát si kvalitní 
kávu a  objevit řadu dalších dobrot od místních 
prodejců. Nedílnou součástí jarmarku jsou každo-
ročně dílničky pro děti i dospělé. I  letos si mohli 

návštěvníci vyzkoušet pečení, tvoření dekorací 
a  další kreativní aktivity pod vedením místních 
nadšenců a skautů. Počasí bylo naprosto ideální, 
slunečné, teplé a doslova zvalo k procházce podél 
Berounky a  k zastavení na jarmarku. Právě příz-
nivé počasí přilákalo velké množství návštěvníků, 
kteří si užili pohodovou velikonoční atmosféru. 
K  odpoledni patřilo také divadelní představení 
– v bistru U Věže sehrál dětský divadelní soubor 

Kukadýlko s několika dalšími členy Dobřichovické 
divadelní společnosti velikonoční hru o  Nejslav-
nějším zmrtvýchvstání dramatika Tomáše Vůjtka, 
která potěšila jak malé, tak velké diváky. Dobři-
chovický jarmark tak opět potvrdil, že je nejen 
krásnou tradicí, ale také živým centrem setkávání 
místních lidí, jejich nápadů a radosti ze společně 
stráveného času.

as

Setkání korvet
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Lety

1. května, start 13:00 – 15:00 hod. v Karlíku, cíl 
v  Letech na návsi. Pohádkový les aneb cesta 
k perníkové chaloupce
Na dobrodružné cestě z  království Karlického 
do království Letovského si děti letos zahrají na 
Jeníčka a Mařenku. V tajemném lese na ně bude 
čekat plno úkolů a nástrah pohádkových bytostí 
a v cíli perníková chaloupka s pravou Ježibabou 
a  památečními medailemi. Společně s  rodiči 
si pak na návsi v  Letech užijí jarmark, tvořivé 
dílny, skákací trampolíny a  bohatý doprovodný 
program – veselá kouzla a triky oblíbeného kou-
zelníka Jakuba Koutského a  zvučné tóny mladé 
kapely Mad Family (dříve Music Family).

Velikonoční hra O nejslavnějším zmrtvýchvstání měla na jarmarku veliký úspěch.

Dobřichovická 
kultura 
v květnu
Výstava na zámku
Otevřeno 9:00 – 19:00
11. května – 24. května: Doteky 
neviditelna, výstava dětských 
výtvarných prací z ateliéru Radky 
Charapovové

28. května – 6. června: výstava 
výtvarných prací ZUŠ Dobřichovice

Další kulturní akce
Sobota 3. května od 11:00 
Na Víru:  
Dračí lodě Dobřichovice 
/ (Lety), prezentace od 10 
hodin, start první rozjížďky 
v 11 hodin

Pořádá M. Ostrýt

Sobota 10. května  
8:00 – 12:00 pod lípou  
Farmářský trh

Pořádá město Dobřichovice

Sobota 10. května v 17:00  
v karlickém kostele 
sv. Martina a Prokopa
MUSICA DA CHIESA
– koncert duchovní hudby 
souboru historických 
hudebních nástrojů

Pořádá KC Dobřichovice

Neděle 11. května v 15:00 
na zámku  
Vernisáž Arteradky 
s doprovodným hudebním 
programem na nádvoří

Pořádá Arteradka, DODO

Neděle 18. května v 10:00 
u Berounky mezi mostem 
a lávkou 
Veteráni pod zámkem

Pořádá Veteran Car Club

Čtvrtek 22. května v 19:30 
na zámku 
Narodíme se jen jednou 
Povídání o Petru 
Skoumalovi a živá hudba 
jeho písní

Hovořit a hrát budou herečka Ilona 
Svobodová, Olin Nejezchleba a Norbi 
Kovács, vstupné 300,- / 250,- Kč, 
předprodej v Infocentru; 
Pořádá KC Dobřichovice

Pátek 23. května v 18:00 
v kapli sv. Judy Tadeáše  
a na zámku 
Noc kostelů

Živá hudba s prohlídkou kostela 
a zámecké věže; vstup zdarma; 
Pořádá Farnost Dobřichovice ve 
spolupráci s městem Dobřichovice

Sobota 24. května,  
8:00 – 12:00 pod lípou  
Farmářský trh

Pořádá město Dobřichovice

Sobota 24. května v 9:30 na 
nádvoří zámku 
11. ročník 
Dobřichovického 
půlmaratonu

Prezentace 9:30, start v 10:00; 
Pořádá město Dobřichovice a Radost 
v pohybu

Neděle 25. května v 15:00  
Vernisáž výstavy 
Arteradky – dětské 
výtvarné práce z ateliéru 
Radky Charapavové

Vystoupí DobiBoyz, MayBee a další malí 
i velcí umělci

Středa 28. května v 17:00  
na zámku  
Vernisáž výstavy 
výtvarného oboru místní 
ZUŠ

Pořádá ZUŠ Dobřichovice
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NOC KOSTELŮ V KAPLI SV. JUDY 
TADEÁŠE V DOBŘICHOVICÍCH

Program večera

18:00	� Vystoupení místního hudebního uskupení jtc 
(Juda Tadeáš Company)

18:45 	 Prohlídka kaple s průvodcem
19:00 	 Volná prohlídka areálu zámku
19:30 �	� Varhanní hudba místního pana varhaníka – Pavla 

Pekného
20:00 	 Prohlídka kaple s průvodcem
20:30 �	� Večerní pozastavení při svíčkách, hudební 

doprovod: jtc

Během večera možnost občerstvení u vchodu, možnost 
procházet do zámku sakristií nebo přes dvůr zámku, 

navštívit věž zámku s kastelánem, prohlédnout si výstavu 
dětských prací z výtvarného ateliéru ArteRadky v sále 

zámku.
Zábava pro děti u vchodu 18:00-19:30.

VSTUP ZDARMA

WWW.NOCKOSTELU.CZ
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Více info na www.letanek.cz  nebo www.face-
book.cz/Letanek.
Mezinárodní soutěž ultralehkých balonů se 
blíží      
29. dubna – 3. května, Lety      
Koncem dubna vyrazí nejmenší horkovzdušné 
balony z  celého světa do Let u  Berounky, aby 
poměřily své síly. Za účasti zahraničních pilotů 
z  Anglie, Německa či Francie uvidíte zajímavé 
disciplíny ultralehkých balonů s  max. objemem 
do 1200 m3 určené pro 1 až 2 letce, které vzala 
pod svá křídla Letecká amatérská asociace teprve 
v  roce 2018. Jsou malé, skladné (vejdou se i  do 
auta) a  často vypadají velmi kuriozně, pilot je 
pod balonem pouze zavěšen nebo má speciální 
sedačku, příp. i malý koš.
  Vzlety se uskuteční z  Balonové arény v  Letech 
– louka vedle letovské sokolovny, z  louky nad 
Hlásnou Třebání či z  louky Poučník v  Karlštejně 
vždy ráno v 6:30 hod. nebo večer v 18:00 hod. Při 
letošním ročníku se můžete těšit i  na zajímavé 
přednášky v letovském MMX Pivotelu, kde budou 
mít zahraniční piloti zázemí.
Poutavé besedy s piloty a promítání v MMX
Pro diváky mezinárodní soutěže ultralehkých 
balonů jsme letos připravili novinku – dva večery 
v letovském Pivotelu MMX.
Úterý 29. dubna od 19:00 hod., Pivotel MMX, 
Lety
Co jsou balony a kde se vzaly?
Víte, že první balon v zaznamenané historii vzlétl 
4. 6. 1783? Ovšem podle dalších historických 
záznamů vzlétl zřejmě balon už v  16. století na 
Portugalském dvoře a zřejmě jej použili i někteří 
vojevůdci v  dávné minulosti. Nejen o  tom, ale 
i  obletu zeměkoule balonem, jeho možném 
použití na Marsu a  dalších zajímavostech se 
dozvíte 29. 4. v MMX Pivotelu v Letech.
Čtvrtek 1. května od 19:00 hod., Pivotel MMX, 
Lety
Zamyšlení pilota balonu nad vývojem klimatu
„Proč jsou piloti balonů po meteorolozích druzí 
nejlepší odborníci na počasí a  tak trochu i  na 
klima? Byly Alpy pokryté ledem až od severního 
pólu? Jaká byla naměřena nejnižší a  nejvyšší 
teplota v ČR? Proč nám hrozí stále více povodně 
a tornáda? Můžeme to zastavit? Už jsme takovou 
situaci na zemi někdy zaznamenali a  způsobil ji 
člověk?” Na povídání s vámi se těší Honza Smrčka, 
pilot balonu s více než 40letou praxí, organizátor 
mezinárodní soutěže ultralehkých balonů Lety 
v Letech; vstup zdarma.
Vice info na  www.letyvletech.cz
Pondělí 5. května od 17:00 hod ve školní 
jídelně ZŠ Lety
Lety / Poberouní koncem 2. sv. války
Beseda s  okresním archivářem PhDr. Pavlem 
Buchtelem a starostkou obce Lety
Jak se  žilo v  Letech během 2.  světové války, 
zajímavé příběhy  a  osudy, co vypráví letovská 
kronika, zapomenuté osobnosti našeho regionu, 
vzpomínky starousedlíků.
Středa 14. května od 18:00 hod., školní jídelna 
ZŠ Lety
Renesanční zahrady venkovských italských vil 
a jejich vliv na Evropu a Čechy
Přednáší kurátorka a  historička umění PhDr. 
Duňa Panenková. Duchovní pozadí zahradních 
koncepcí. Role islámu a  Maurů. Ženy – věčná 
inspirace mužů. Italové objevili v  15. / 16. stol. 

krajinu a  příjemný únik z  horkých letních měst 
do chladivého venkova. Začala výstavba letních 
sídel a  tvorba zahrad. Zájem renesance o  myš-
lenky antických filosofů vedl i k poznání životních 
stylů starších kultur, včetně technických znalostí 
při realizaci staveb, vodovodů, rybníků, cest atd. 
Vysoké estetické nároky stavebníků pak přivedly 
architekty k  tvorbě zahrad, u  jejichž koncepce 
stála filosofická myšlenka převedená do literár-
ního, resp. básnického příběhu. Procházka zahra-
dou pak byla plná překvapení a  tvořila vlastně 
jedno velké a  radostné divadelní představení. 
Vstup zdarma
Sobota 17. května od 14:00, Lety náves
Letovské chmelení a Guláš fest s kapelou Vosí 
hnízdo
pivovary z okolí – Horymír, Řeporyje, Všerad, Malý 
Janek, Kulivá hora a samozřejmě místní MMX;. akci 
doplní Guláš fest i pivní soutěže o zajímavé ceny 
Sobota 31. května 13:00 – 22:00, Lety, náves 
Letovské Máje a Květinové trhy
Společně s tradiční oslavou májů a jarmarkem se 
v sobotu 25. 5. uskuteční i Květinkové trhy,
www.obeclety.cz.

Řevnice

Sobota 31. května v Lesním divadle
Filharmonie v lese
Pardubická komorní filharmonie pod vedením 
Debashishe Chaudhuriho, sólista: Indi Stivín 
(kontrabas), předprodej na GoOut
16:30 veřejná generálka
19:00 koncert

Černošice

Jazz Černošice 2025
Vážení přátelé umění, jazzu a dobrého vkusu,

jubilejní 20. ročník mezinárodního jazzového 
festivalu „Jazz Černošice 2025“ proběhne od 
soboty 24. 5. do neděle 1. 6. 2025. Připravena 
jsou opět zajímavá jména, namátkou např. Top 
Dream Company, Beata Hlavenková feat. Kryštof 
Tomeček a  Tomáš Fuchs, Sunjay Blues Band, 
Jiří Stivín & CO, Jazz Quartet, Big Band Milana 
Svobody, Carole Alston Band (USA), Orchestr 
Ježkovy stopy, Gerald Gradwohl Group (Juraj 
Griglák) a mnoho dalších.

Zvláštní pozornost si jistě zaslouží nedělní 
koncert v  Club Kině, kde vystoupí Iva Bittová 
s fenomenálním cimbalistou Petrem Pavlincem.

Letos připravujeme i dvě speciality. Tou první 
je „Jazz na vodě“ mezi jezem a  lávkou v  Černo-
šicích v  návaznosti na ulici Kazínská. Pokud vše 
klapne a  pódium se nepotopí, můžete se těšit 
nejenom na hudební produkci, ale i na komunitní 
odpoledne, kde bude mimo jiné připravena i tzv. 
talent stage. Zde bude moci vystoupit každý, kdo 
přijde a bude mít zájem o vlastní hudební veřej-
nou produkci.

Tou druhou specialitou bude „Koncert na 
střeše“. Na střeše IBS Rokal (nad hodinami) 
v centru Vráž vystoupí kapela Spinus Q. Poslech 
bude možný nejenom na náměstí centra Vráž 
(tam bude zvuk nejlepší), ale i v celých Černoši-
cích, na Vráži i v Mokropsech. Stačí, když si doma 
otevřete okno.

Na obě dvě tyto akce je vstup zdarma, stejně 
tak jako na koncerty na zahrádce Club Kina, 
v Bolletě na jazzové snídani, na pláži v Mokrop-
sech, na zahrádce restaurace Pod Lípou, či u vody 
u bistra PicNic.

Hlavní festivalové večery se již tradičně ode-
hrají v  Club Kině. Koncertní kapacita sálu Club 
Kina je maximálně 220 sedících diváků a  cca 
50 stojících diváků. Proto neváhejte a  kupte si 
vstupenky včas. Vstupenky na všechny koncerty 
budou fyzicky v  předprodeji v  Club Kině od 1. 
května každý den od 16:00 mimo pondělí a úterý. 
Je možné též využít online předprodej vstupenek 
na SMS Ticket.

Ve vašich dopisních schránkách by se 
zhruba 14 dní před festivalem měly objevit 
i jazzové noviny, kde bude zveřejněn kompletní 
program a další podrobnější info k jednotlivým 
účinkujícím.

Prosíme, věnujte též pozornost jazzovým 
stránkám www.jazzcernosice.cz, kde se dozvíte 
mnohem více.

Za grantovou podporu děkujeme Městu Čer-
nošice, Středočeskému kraji a  Fondu Černošice. 
Stejně tak děkujeme i  všem sponzorům, jejichž 
dlouholeté finanční podpory si velice vážíme.

Vážení přátelé umění, jazzu a dobrého vkusu, 
těšíme se na Vaši návštěvu a přejeme Vám opět 
mnoho nezapomenutelných hudebních zážitků.

Za Jazz Černošice Michal Strejček

Na máje přijedou Moraváci 
i Slováci

POBEROUNSKÝ FOLKLORNÍ FESTIVAL BUDE 
LETOS HOSTIT DESET OBCÍ A MĚST
Poberouní – Čtvrt století už se koná pobe-
rounský folklorní festival Staročeské máje. 
Letos ho o všech květnových víkendech bude 
hostit deset obcí i měst našeho kraje.

Karlštejn. Neumětely. Beroun. Vinařice. Čer-
nošice. Mníšek pod Brdy. Hlásná Třebaň. Všera-
dice. Vižina. Zadní Třebaň. Tam všude se příznivci 
lidové muziky a  tance mohou v  květnu tohoto 
roku potkat s  krojovanými tanečními soubory, 
cimbálovkami, dudáckými kapelami, ale třeba 
i  dechovkami, nebo dětmi z  místních škol 
a školek. Leckde se bude tančit česká či moravská 
beseda, leckde se půjde průvodem přes vesnici, 
leckde se bude žádat o  právo a  kácet májka. 
Festival, nad kterým převzal záštitu místopřed-
seda senátu Jiří Oberfalzer, začne první májovou 
sobotu v  Karlštejně a  Neumětelích. Zatímco 
v  městysi už navždycky spjatém s  Otcem vlasti 
se konal mnohokrát, ve vsi, kterou si všichni 
spojují s  Horymírem a  Šemíkem, se máje roz-
hodli obnovit po několika desítkách let. A hezky 
v  podobě, v  jaké se tu slavily kdysi. Nebude 
tudíž chybět celoodpolední obcházení domů 
s  dechovkou Litavanka ani pojízdná šatlava 
s  neúprosným drábem, českou besedu před 
vzrostlým a  nazdobeným »králem« předvede 
úctyhodných šest kolon tanečníků. V  »Šemí-
kově« se, stejně jako v Karlštejně, kromě dalších 
účinkujících, představí jeden z  letošních festi-
valových nováčků – folklorní soubor Šmidlátka 
z  Pardubic. Premiéru si v  našem kraji odbyde 
také cimbálka Hantal z  moravských Vacenovic, 
kterou můžete slyšet druhou květnovou sobotu 
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v  Berouně i  Vinařicích, nebo dětský folklorní 
soubor Hrnček, který do Mníšku pod Brdy dorazí 
dokonce až ze slovenských Levic. Po mnoha 
letech se na poberounské máje vrátí renomo-
vaný pražský Gaudeamus, cimbálovka Michala 
Sochora nebo muziky Melodika a  Osminka. 
Novinka čeká také návštěvníky v  Černošicích, 
kde budou Staročeské 11. 5. máje součástí celo-
denního Festivalu chutí a hudby. Na své si tudíž 
kromě příznivců folkloru, o  který se postarají 
soubory Tavrija, Janoštínovci, Šáteček a  Pramí-
nek, přijdou také vyznavači dobrého jídla a pití.
Chybět nebudou samozřejmě osvědčení kaž-
doroční účastníci tradiční akce. Ať už ti místní 
– Notičky, Klíček, Třehusk, Třebasbor… nebo 
přespolní – Kamýček, Elčovická dudácká muzika, 
cimbálovka Michala Horsáka nebo krojovaná 
chodská dechovka Sedmihorka.

Podrobné info na: 
http://majenasenoviny.net

Miloslav FRÝDL
Kdy a kde se koná festival Staročeské máje
KARLŠTEJN, hrad + prostranství u  radnice – 
sobota 3. května 2025
NEUMĚTELY, náves – sobota 3. května 2025
BEROUN, Barrandovo náměstí – sobota 10. 
května 2025
VINAŘICE, náves – sobota 10. května 2025
ČERNOŠICE, Sportpark u  Berounky – neděle 11. 
května 2025
MNÍŠEK POD BRDY, předzámčí – sobota 17. 
května 2025
HLÁSNÁ TŘEBAŇ, náves – sobota 17. května 2025
VŠERADICE, u hospody – sobota 24. května 2025
VIŽINA, fotbalové hřiště – sobota 24. května 2025
ZADNÍ TŘEBAŇ, náves – sobota 31. května 2025

ZŠ A MŠ JOSEFA KUBÁLKA VŠENORY

HLEDÁ

UČITELE/LKU

DĚJEPISU, ČESKÉHO

JAZYKA, CHEMIE, FYZIKY
pro školní rok 2025/26 - možno i částečný úvazek

   Nabízíme příjemný kolektiv a partnerské 
jednání.

   Požadujeme chuť do práce, kladný vztah 
k dětem, kolegiální smýšlení a odpovídající 
vzdělání.

OZVĚTE SE NÁM:

e-mail: 

reditelna@skolavsenory.cz
telefon: 604 236 661 
web: www.skolavsenory.cz

ZŠ A MŠ JOSEFA KUBÁLKA VŠENORY

HLEDÁ

KUCHAŘE / KUCHAŘKU DO MŠ
na plný úvazek od jara 2025

   Nabízíme příjemný kolektiv a partnerské 
jednání.

   Požadujeme chuť do práce, kolegiální 
smýšlení a odpovídající vzdělání.

OZVĚTE SE NÁM:

e-mail: 

reditelna@skolavsenory.cz
telefon: 604 236 661 
web: www.skolavsenory.cz

Prodej slepiček
Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, 

Green Shell – typu Araukana a Dark Shell – typu Maranska, cena od 259,- Kč/ ks

Prodej: 12. 5. a 19. 6. 2025, Dobřichovice – u Městského úřadu – 14.20 hod.

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky, doprava 189,- Kč za celý nákup,

doporučujeme objednávat! Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod.

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz 
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Linka tísňového volání – 112
Záchranná služba dispečink – 155
Záchranná služba Řevnice, doprava 
nemocných, lékařská pohotovost
257 721 777, 602 237 037
Policie – 158
Policie Praha-venkov – stálá služba
974 861 111, 974 882 103
Městská policie Řevnice – 775 718 588

Hasiči Řevnice tísňové volání – 150
Hasiči Dobřichovice – 150
Městský úřad Dobřichovice
257 711 590
Stavební úřad – 257 711 402
Matrika – 257 712 478
Starosta a tajemník – 257 712 182
Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s.
840 850 860 nebo 840 840 840
Poruchy plynu STP a.s. pohotovost
1239 nebo 244 472 811 nebo 812
Poruchy vody a kanalizace
Aquaconsult s.r.o. – 251 642 203
pohotovost stálá služba
724 005 900
Poruchy veřejného osvětlení – 
Elektroštika, s.r.o.
251 625 761, 605 385 645
Poruchy sítě DOBNET
HelpDesk 277 001 151
Informační kancelář Dobnet o. s.
277 001 111
Infocentrum Dobřichovice
734 208 508
dispečink POBERO – nesvezené 
nádoby – 737 240 419
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v sobotu 10. a 24. května 2025

DOBŘICHOVICKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY 
PŘED ZÁMKEM

www.dobrichovicketrhy.cz

Od ro
ku

2019

bez plastů


